

# El Ideal Gallego

Año XXXVIII.—Número 11.542.—Avenida de Rubine, 16

LA CORUÑA, JUEVES 29 DE ABRIL DE 1954

Precio 70 céntimos ejemplar

## Foster Dulles rechaza el plan comunista de paz en Corea

### No estamos dispuestos -dijo- a abandonar la causa de la libertad por la que bravamente lucharon nuestros hijos

GINEBRA, 28.—La tercera sesión de la Conferencia del Extremo Oriente ha empezado hoy poco después de las tres de la tarde.

El secretario de Estado norteamericano, Dulles, rechazó el plan comunista para la paz en Corea, propuesto ayer por el delegado nortecoreano Nam Il. "Los Estados Unidos—dijo Dulles—tienen que rechazar esta propuesta porque no satisface los requisitos de una Corea libre, unida e independiente, por la que tanta sangre se ha derramado y tanto se ha sufrido." Puso de relieve que esta propuesta es idéntica a la que los comunistas hicieron como preludeo de la invasión de Corea del Sur. "También es una coincidencia—agregó—que sea tan similar a la presentada por la Unión Soviética en Berlín el pasado febrero para la unificación de Alemania."

"La actual propuesta comunista sobre  
(CONTINUA EN SEXTA PLANA)



El Secretario de Estado norteamericano, Foster Dulles, enfrascado en sus pensamientos, pasea por una calle de Ginebra, seguido por la curiosidad de mayores y pequeños  
(Foto A. P.)

## Una Misión económica norteamericana, en Madrid

MADRID, 28.— Los componentes de la misión económica norteamericana, llegada a Madrid por vía aérea, han visitado al ministro de Comercio, don Manuel Arburúa, y después han sostenido cambios de impresiones con altos jefes de los Ministerios de Asuntos Exteriores, Comercio y Agricultura.

A las dos y cuarto de la tarde les ha obsequiado el ministro de Comercio con un almuerzo en el Hotel Ritz, al que también ha asistido el ministro de Agricultura, señor Cavestany, y después se han reunido en la Cámara de Comercio Americana en España. A las seis y media visitaron al jefe del Servicio Nacional del Trigo, y mañana por la mañana celebrarán varias conferencias individuales con técnicos españoles, y la Cámara de Comercio Americana les obsequiará con un almuerzo en el Escorial. Por la tarde, a las ocho, la Cámara Oficial de Comercio Española les ofrecerá una recepción.—(CIFRA).

## El Vietnam tendrá independencia dentro de la Unión Francesa

### La declaración de soberanía fué firmada en París

PARIS, 28.— (Urgente).—Francia y el Vietnam han firmado hoy una declaración conjunta por la que establece que el Vietnam tendrá plena independencia dentro de la Unión Francesa, en virtud de dos tratados que se firmarán más adelante.

El primer Ministro francés, Laniel, y el vicepresidente del Vietnam, Tring Vinh, firmaron por sus países respectivos.

El texto de la declaración franco-vietnamita sobre la independencia del Vietnam, es la siguiente:

"Francia, fiel a la declaración del 3 de julio de 1953, que tenía como objetivo la independencia del Vietnam;

"El Vietnam, decidido a mantener y consolidar la tradicional amistad que le une con el pueblo de Francia,

"Afirman su acuerdo de regular sus mutuas relaciones sobre la base de dos tratados fundamentales.

"El primero de estos tratados reconoce la independencia total del Vietnam y su total y completa soberanía.

El segundo establece una asociación franco-vietnamita dentro de la Unión Francesa, fundada en la ley y destinada a desarrollar la cooperación entre ambos países.

"Afirmando solemnemente su intención de ejecutar estos dos tratados pa-

rales, el Gobierno de la República francesa y el Gobierno del Vietnam acuerdan simultáneamente someterlos al proceso de ratificación exigido por sus respectivos Gobiernos".

La histórica declaración fué firmada en una breve ceremonia en el Hotel Matignon, residencia oficial del presidente del Consejo francés. La declaración conjunta constituye el preámbulo de los dos tratados a que hace alusión, que los técnicos del Quai D'Orsay creen estarán terminados en el plazo de dos o tres semanas.

El jefe del Estado del Vietnam, emperador Bao Dai, advirtió el domingo que ni él ni su Gobierno accederían a ninguna división del Vietnam como parte de un arreglo de paz con los comunistas en el sudeste de Asia.—(EFE).

## Distribución de los fondos procedentes de la ayuda americana

### Quedan por asignar cerca de cuarenta y seis millones

MADRID, 28.—Las autoridades competentes que entienden en la ejecución del convenio económico hispano-norteamericano, firmado el pasado mes de septiembre, han llegado a un acuerdo sobre el modo de efectuar la distribución general de los fondos objeto de la ayuda.

Los 85 millones de la ayuda económica americana para el año fiscal 1953-54, se distribuirán aproximadamente así:

Asistencia técnica: 1.000.000 dólares.  
Materias primas (carbón, material siderúrgico, chatarra, algodón, hoja de lata, cobre, aluminio, cromo, manganeso, níquel, ferrocromo, ferromanganeso, azufre y ferromolibdeno): 30.850.000 dólares.

Agricultura (tractores oruga; tractores de ruedas; maquinaria de recolección, cultivo y siembra; equipos pesados de nivelación de tierras; equipos de perforación para alumbamiento de aguas para riegos, etc.): 8.450.000 dólares.

Obras públicas (carreteras, pantanos, canales de riego, etc.): 5.000.000 dólares.

R. E. N. F. E.: 11.000.000 dólares.

Aviación civil: 700.000 dólares.

Industria defensa: 1.000.000 dólares.

Energía eléctrica: 12.500.000 dólares.

Maquinaria para la fabricación de cemento: 4.000.000 dólares.

Siderurgia: 8.000.000 dólares.

Maquinaria para minas de carbón: 2.500.000 dólares.

Total: 85.000.000 dólares.

Hasta la fecha han sido asignados 39.300.000 dólares, de los que 14.800.000 dólares han sido para algodón a través de la sección 550.

Quedan, pues, por asignar dentro de la distribución total más arriba mencionada, 45.700.000 dólares.—(CIFRA).

2.360.000 DOLARES, ASIGNADOS A

ESPAÑA

WASHINGTON, 28.—La Administración de Operaciones Norteamericana en el exterior—F. O. A.—anuncia ha autorizado el empleo, antes del 31 de diciembre del año actual, de otros 2.360.000 dólares de los fondos asignados a España, para compra de níquel, cobre, aluminio y artículos de esos metales. El desglose de los productos cuya adquisición por España queda así autorizada es el siguiente:

Níquel, aleaciones de níquel y artículos de níquel, por valor de 165.000 dólares, que han de comprarse en Estados Unidos o sus posesiones, Canadá, Iberoamérica, Nueva Caledonia o países europeos partícipes del programa de ayuda económica de la F. O. A.

Cobre y productos de cobre por valor de 1.535.000 dólares, que han de comprarse en Estados Unidos o sus posesiones, Canadá, Iberoamérica, Japón, Unión de Africa del Sur, Rhodesia del Norte o países europeos partícipes del programa de ayuda económica de la F. O. A.

Aluminio, aleaciones cuya base es el aluminio y productos del aluminio, por valor de 660.000 dólares, que han de comprarse en Estados Unidos o sus posesiones, Canadá, China nacionalista (Formosa) o países europeos partícipes del programa de ayuda económica de la F. O. A.—(EFE).

Conjura política en Egipto

### Fueron detenidos medio centenar de complicados

EL CAIRO, 28.— Doce oficiales de Caballería, acusados de comunistas, han sido detenidos por orden de la Junta revolucionaria. Trataban de organizar una conjura dentro del Ejército, según se anuncia oficialmente.—(EFE).

EL CAIRO, 28.—Según una declaración del primer ministro, Gamal Abdel Nasser, son más de 50 los comprometidos en la conspiración, que han sido detenidos, entre los doce jefes de Caballería, ya anunciados.—(EFE).

EL CAIRO, 28.—La Junta revolucionaria estuvo reunida durante toda la noche. Después de esta reunión fueron detenidos los doce oficiales de Caballería. Al parecer, se trata de los oficiales que contribuyeron a que volviera al Poder el general Naguib en enero pasado. Están acusados de "haber establecido contacto con elementos comunistas, de organizar una conjura en el Ejército y de publicar impresos que incitaban al motín militar".—(EFE).

## Isabel II en Uganda

ENTEBBE (UGANDA), 28.— Entre alambradas y bayonetas, la Reina Isabel de Inglaterra ha llegado a Uganda.—(EFE).

## Exequias por los escritores fallecidos

En la iglesia de las Religiosas Trinitarias, donde reposan los restos de Cervantes, se han celebrado exequias por el alma de cuantos cultivaron gloriosamente las letras españolas. Presidieron el señor Menéndez Pidal, el alcalde de Madrid, embajadores de Alemania y Perú, y otras personalidades. El acto fué sufragado por la Real Academia Española.  
(Servicio Edica, por Santos Yubero,



En la iglesia de las Religiosas Trinitarias, donde reposan los restos de Cervantes, se han celebrado exequias por el alma de cuantos cultivaron gloriosamente las letras españolas. Presidieron el señor Menéndez Pidal, el alcalde de Madrid, embajadores de Alemania y Perú, y otras personalidades. El acto fué sufragado por la Real Academia Española.  
(Servicio Edica, por Santos Yubero,

# NOTICIERO CORUÑÉS



**AYER**  
Nada. No pasó nada de particular. La vida ciudadana discurre como sobre un lago de aceite. Solamente se mueve con cierta rapidez la piqueta municipal, que en estos momentos repica en tres o cuatro lugares al mismo tiempo. Lo que hace falta es que no se cansen hasta que las obras puedan ser inauguradas. Por otro lado, los bancos del paseo de Méndez Núñez están, como todos los años, jugando al arco iris. La nueva pintura ya se ha secado, han desaparecido los pailones de madera y otra vez se ofrecen pimpantes para descanso y solaz de los peatones, que en nuestra ciudad son siempre muchos a todas horas. La Plaza de Mina aparece ya desmochada, sin surtidor de gasolina, y con las tripas abiertas para expulsar los tanques que forman los depósitos. Y es que el tiempo es magnífico para el trabajo al aire libre y para la actividad de los obreros.

Por lo demás, nada. Ni un suceso siquiera, aunque de esto último nos alegramos infinitamente.

La nota emotiva estuvo en la Aduana, donde el administrador principal se despidió de sus compañeros y subordinados.

## Los alumnos de la Academia de Mandos "José Antonio" visitaron el Ayuntamiento



El Alcalde, señor Molina Brandao, dirigiendo unas palabras de salutación, a los alumnos de la Academia Nacional de Mandos del Frente de Juventudes, "José Antonio" en la visita que aquellos hicieron al Palacio Municipal, en donde se celebró una recepción en su honor. — Abajo el grupo de alumnos

Durante el día de ayer, los alumnos de la Academia Nacional de Mandos "José Antonio", que realizan el viaje de estudios de fin de carrera, visitaron el jardín de San Carlos, Torre de Hércules y demás monumentos principales de la capital, siendo recibidos a las 12'30 en el Ayuntamiento por el alcalde de la ciudad señor Molina Brandao, quien después de mostrarles las diversas dependencias de las Casas Consistoriales pronunció unas palabras de salutación en el salón de sesiones, a las cuales contestó el director de la Academia señor Mendoza Guinea. Posteriormente el señor Alcalde obsequió a los visitantes con una copa de vino español.

El señor Molina Brandao ofreció a la Academia un valioso objeto de arte, al que correspondieron los profesores y alumnos con un banderín.

Por la tarde, visitaron el campamento provincial "Francisco Franco" de Gandarío (Sada), y a las 5'30 fueron recibidos en la Jefatura Provincial del Movimiento.

Hoy a primera hora de la mañana, saldrán hacia Lugo en viaje de regreso a Madrid.

### Delegación de Hacienda

#### CLASES PASIVAS

Se pone en conocimiento de los perceptores que tienen consignado el pago de sus haberes pasivos en esta Delegación que se procederá al pago de los mismos, mensualidad de abril, los días que se detallan a continuación:

- Día 1.— Remuneratorias, Montepío Civil y Montepío Militar.
- Día 3.— Jubilados y retirados.
- Días 4, 5 y 6.— Todas las nóminas en general.

Se advierte igualmente que no se efectuarán pagos fuera de los expresamente señalados para cada día.

#### REVISTA ANUAL

Los perceptores que deban pasar la anual revista reglamentaria en el presente mes de abril deberán haberlo efectuado antes de intentar el cobro de dicha mensualidad.

Lo que se publica para conocimiento de los interesados y su cumplimiento. La Coruña, 28 de abril de 1954.

### El Ideal Gallego

SE VENDE EN MADRID en el Kiosco Pasapoga Avda. de José Antonio, 33

## EL PUERTO

### Hoy llegarán el "Auriga" y el "Covadonga"

Alrededor de las ocho de la mañana llegará al puerto de La Coruña el trasatlántico italiano "Auriga" de la Casa Fratelli Grimaldi de Génova, inaugurando con este primer viaje una línea regular con los puertos de Centro y Sudamérica. Embarcará pasaje y saldrá a las diez con destino a La Guayra y La Habana.

Por la tarde, a las siete, llegará procedente de La Habana y Nueva York, el trasatlántico español "Covadonga" que conduce unos 300 pasajeros a bordo, de los cuales desembarcarán 108 en La Coruña, descargando nueve automóviles y diez toneladas de carga general. Ambos buques atracarán en el muelle de Méndez Núñez.

#### MAREAS PARA HOY

Pleamar: a las 13,23 h. 3,43 m.  
Bajamares: a las 7,5 h. 1,19 m. y a las 19,39 h. 1 m.

#### AVISO A LOS NAVEGANTES

Para general conocimiento de los navegantes, se hace público que durante los días 29 y 30 del actual, de 11 a 14 horas, se efectuarán ejercicios de tiro de cañón desde el Faro de Suanes, entre demoras 315° y 45°. Las embarcaciones que naveguen en las proximidades deberán dar un resguardo de 9 millas al expresado Cabo, entre dichas demoras.

Igualmente se hace pública, a los mismos efectos, que ha sido restablecida en su situación normal, la boya del Bajo Sinal de Castro, de la Ría de Arosa.

### Ingresa en el Instituto de Previsión el excombatiente Nodar López

En el despacho del señor Sanjurjo de Carricarte, presidente de la Delegación del I. N. P., se ha dado posesión en el día de ayer, el ex-combatiente de la División Azul don Manuel Juan Nodar López, recientemente repatriado de Rusia, del cargo de oficial del cuerpo técnico-administrativo de dicho organismo, para el que fue nombrado por la Comisión permanente del mismo, a propuesta del Excelentísimo señor ministro de Trabajo y con carácter excepcional.

Asistieron al acto, el director de la Delegación, señor Cadarso, y todos los jefes de servicio.

El señor Sanjurjo de Carricarte, pronunció breves y efusivas palabras de bienvenida, deseando al señor Nodar, en nombre del ministro de Trabajo, presidente del Instituto personal de la institución y propio, le fuese grato el desempeño de su cometido.

LEA Y ANUNCIESE, EN EL IDEAL GALLEGO

### Excursión escolar a Cambre

Los alumnos del curso preuniversitario del Instituto Masculino, de esta ciudad, acompañados del profesor de dicho curso, don Angel del Castillo, hicieron ayer una interesante visita a la antigua iglesia-monástica de Santa María de Cambre, que, como es sabido, constituye, por su trazado y su estructura, uno de los monumentos románicos más importantes de Galicia.

LA CAMISA **Jama**  
ES DE AUTENTICO POPELIN DE ALGODON EGIPCIO JUMEL  
MEDIDAS GARANTIZADAS

### Delegación de Trabajo

#### NOTA SOBRE "VIVIENDAS BONIFICABLES"

Se hace público para general conocimiento, que los expedientes solicitando la calificación provisional de "Bonificable" al amparo del Decreto-Ley de 27 de noviembre de 1953, habrán de presentarse necesariamente en las Delegaciones de Trabajo de la provincia en que radique el inmueble que se pretenda construir.

El Delegado de Trabajo, Luis González Delgado.

### TEATRO ROSALIA

MAÑANA

UN ESTRENO EXCEPCIONAL!

GLENN FORD BRODERICK FORD CRAWFORD



### DRAMA EN PRESIDIO

Director: HENRY LEVIN

(Autorizada mayores).

### TRES AMORES

- + PIER ANGELI
- + ETHEL BARRYMORE
- + LESLIE CARON
- + KIRK DOUGLAS
- + FARLEY GRANGER
- + JAMES MASON
- + AGNES MOREHEAD
- + MOIRA SHEARER
- + ZSA ZSA GABOR

### TRES AMORES

## CARTELERA DE ESPECTACULOS

**TEATRO ROSALIA CASTRO**  
HOY, a las 4, 6, 8 y 11  
ULTIMO DIA  
La historia de un hombre que recorrió incansablemente los caminos del delito

**Persecución en Madrid**  
ISABEL DE CASTRO  
MANUEL MONROY  
MANOLO MORAN  
(Autorizada mayores).

**HOY - JUEVES - HOY**  
A las 4: Gran Infantil  
GRANDIOSO PROGRAMA  
A las 6, 8'15 y 10'45  
BETTY GRABLE - JOHN PAYNE  
EN

**Las hermanas Dolly**  
En tecnicolor  
Autorizada mayores.  
EN EL  
**CINE HERCULES**

**CIUDAD**  
HOY a las 5'30, 8 y 11  
APOTEOSICO ESTRENO SUCESIVO  
¡El más grandioso espectáculo que presenciaron ojos humanos!

**Sansón y Dalila**  
HEDY LAMAR  
VICTOR MATURE  
Autorizada mayores  
NOTA: Por el largo metraje rogamos puntual asistencia.

**CINE EQUITATIVA**  
Continua, 3 pesetas  
VIVIAN LEIGH  
LAURENCE OLIVIER  
en la obra histórica

**Lady Hamilton**  
Autorizada mayores.

**CINE GOYA**  
HOY, ULTIMO DIA  
**BAJO EL CIELO DE ASTURIAS**  
4, 6, 8, 11. Tolerada para menores  
MAÑANA: PRIMER REESTRENO  
SIN REMISION

**TEATRO COLON**  
HOY: EXTRAORDINARIO EXITO  
Una nueva y definitiva versión de la inmortal opereta

**LA VIUDA ALEGRE**  
(En tecnicolor)  
Alegre y efervescente como el champaña  
LANA TURNER  
FERNANDO LAMAS  
5'30, 8, 11. Autorizada para mayores

**GRAN CINE CORUÑA**  
HOY Y MAÑANA, ULTIMOS DIAS  
**La ciudad se defiende**  
GINA LOLLOBRIGIDA  
4, 6, 8, 11. Autorizada para mayores  
NO-DO con la final del Campeonato de Fútbol Juvenil  
SABADO: ESTRENO  
HARLEM

**KIOSCO - HOY**  
La espectacular película. Una visión sincera, emotiva y humana de la Independencia española

**SANGRE EN CASTILLA**  
MECHA ORTIZ y JULIO PEÑA  
(Autorizada mayores).  
ALTO: 4, 6, 8 y 11.  
BAJO: SESION CONTINUA desde las 8'45.  
Sábado: EL CORREO del INFIERNO

**HOY - JUEVES - HOY**  
A las 6, 8'15 y 10'45  
EN EL

**CINE MONELOS**  
JEAN SIMMONS  
EN  
**La isla perdida**  
En tecnicolor  
Tolerada menores.

**SAVOY**  
HOY, ULTIMO DIA

**Ellas somos nosotros**  
4, 6, 8, 11. Autorizada para mayores  
MAÑANA: PRIMER REESTRENO  
CASANO y CON DOS SUEGRAS

**CINE AVENIDA**  
HOY: EXITO CLAMOROSO  
La película de la irrespetuosa y alegre juventud

**GENOVEVA**  
(EN TECNICOLOR)  
Ver esta película es acertar los catorce resultados de la Quiniela de la Risa  
Dinan SHERIDAN - John GREGSON  
4, 6, 8, 11. Autorizada para mayores

# SOCIEDAD

ENLACE GUILLEN-ALBACETE

En la iglesia de San Lorenzo, de Murcia, adornada artísticamente con claveles y tulipanes blancos, fueron consagradas las nupcias de la bella señorita María Luisa Albacete Zamora con el abogado procurador D. Norberto Guillén Madrrián, de distinguida familia gallega.



Apadrinaron a los contrayentes doña Pilar Madrrián de Guillén, madre del novio, y el ingeniero agrónomo don Alfonso Albacete Zamora, hermano de la desposada.

Bendijo la unión el presbítero don Manuel Nadal, y fueron testigos de la ceremonia, por parte de la novia,

el Excmo. Sr. don Manuel Zamora de Vivanco, el abogado don Alfonso Albacete Ayuso, el ingeniero industrial don Gines Albacete Zamora y el comerciante don Manuel Albacete Zamora; por la del cónyuge, don Argimiro Guillén Cereijo, abogado; don Argimiro Guillén Madrrián, farmacéutico; don José María Guillén Madrrián, profesor Mercantil; don Julio García Fernández, industrial; y don Antonio Vila Cobo, doctor en Medicina.

La señorita de Albacete lucía elegante

te modelo en raso natural de Jacques Fath y velo de tul "espuma", y el novio, padrino y testigos, vestían de rigurosa etiqueta.

Terminado el acto, durante el cual una orquesta interpretó diversas composiciones sacras, la selecta concurrencia fué obsequiada con un bien servido almuerzo, en un acreditado hotel.

El nuevo matrimonio, que recibió efusivas felicitaciones, salió en viaje de bodas a Sevilla, Palma de Mallorca y varias poblaciones del extranjero.

## ENLACE RODRIGUEZ CRESPO-SALIDO CUENCA



(Foto Lamela)

Ayer a las cinco de la tarde y en la iglesia parroquial de Santa Lucía, artísticamente ornamentada, fueron consagradas las nupcias de la encantadora señorita Aurorita Salido Cuenca, con don Manuel Rodríguez Crespo.

Bendijo la sagrada unión el cura párroco don Clemente Moreira Oreiro, quien pronunció una elocuente plática.

Los contrayentes fueron apadrinados, por don Juan José Salido Montero, padre de la desposada, y por doña Pastora Crespo, viuda de Rodríguez Vales.

Representó al juez don José Luis Ramírez Fernández, firmando el acto como testigos por parte del novio, don Diego Delicado Maraño, presidente de la Diputación Provincial; don Ramón Piñero Rodríguez, don José Vara Crespo, don Angel Gayoso, don Luis Sáinz Gómez-Centurión y don Jesús García, haciéndolo por parte de la desposada don José Lago Sánchez, don Jesús López Sánchez, don José Rama Duro, don José Riva Crespo, don José Rodríguez Vales y don José Crespo Rodríguez.

La señorita de Salido Cuenca realzaba su belleza con elegante vestido de encaje y tul y con velo de la misma materia, vistiendo el novio correcto chaquet.

Asistió a la ceremonia selecta concurrencia, que fué espléndidamente agasajada en un céntrico hotel.

Los recién casados, a los que deseamos muchas venturas en su nuevo estado, salieron en viaje de bodas por diversas poblaciones de España, recibiendo numerosas felicitaciones.

## PIDA CHOCOLATE SANTA JUANA

## La Tercera División de la Flota ancló en Algeciras

ALGECIRAS, 28.—A la una de la tarde comenzaron a entrar en el puerto las unidades de la Marina de Guerra española correspondientes a la tercera división de la flota, que está en maniobras. Primero lo hizo el crucero "Galicia", que arbolaba la insignia del almirante García Lomas y, más tarde, la flotilla de destructores.—(CIFRA).

## El Sr. Delicado Maraño se despidió de sus compañeros y subordinados

Podrá seguir vistiendo el uniforme de Aduanas

La Aduana de La Coruña vivió ayer uno de los días más emocionantes de su existencia. Don Diego Delicado Maraño cesó como administrador principal al cumplir la edad reglamentaria, después de 50 años de ininterrumpidos servicios al Estado. Hace 45 que llegó a Galicia como administrador de la Aduana de Santa Eugenia de Riveira, uno de los pueblos más pintorescos de nuestra provincia. Allí supo don Diego granjearse el afecto y la amistad de todos sus habitantes, porque bien pronto comenzó a trabajar por mejorar las condiciones económicas de la villa de pescadores y artesanos. Desde los primeros momentos centró toda su actividad y talento en remediar, en lo posible, las necesidades de los pobres, en atender a los problemas pesqueros y engrandecer el puerto de Riveira. Su marcha, después de nueve años de estancia, fué muy sentida, y prueba del cariño que se le tenía, es el haber dado su nombre a una de las calles más importantes de aquella localidad.

Al ser destinado a La Coruña en 1918, se consagró a ella como antes lo había hecho con Riveira. Y aquí fué donde en este lapso de tiempo conoció don Diego las amarguras y las alegrías, los momentos difíciles y los días de triunfo. Hoy en día se ha convertido en una institución, siendo uno de los benefactores que atiende a muchísimos necesitados y procura el alivio a innumerables enfermos. Es precisamente en las clases humildes, faltas de recursos y medios, donde el corazón cristiano de don Diego se volcó con más amor hacia el prójimo.

Por eso ayer, al recibir a los funcionarios de la Aduana por última vez en su despacho, los corazones latieron en demasía y las lágrimas brotaron. Veinte años como administrador de la Aduana no pueden olvidarse tan fácilmente, ni para él ni para sus subordinados. Don Luis Sande, desde hoy en funciones de segundo jefe, en nombre de todos los presentes transmitió a don Diego el sentimiento profundo de todos ellos, en el momento del cese como jefe de la Aduana, prometiéndole que jamás sería olvidado.

A continuación le fué entregado un recuerdo de los que hasta ayer fueron sus subordinados, Don Diego Delicado, visiblemente emocionado, pero dando muestras de una gran entereza, dirigió unas palabras de despedida. Más que su inteligencia, era su corazón el que hablaba. "Como todo mortal—dijo—tengo mis defectos, y si alguna vez, excediéndome en mi autoridad, he ofendido a alguno de los presentes, le pido perdón en estos momentos. Ruego también a todos que procuren olvidar todo el mal que pudiera haber hecho y me tengan presente siempre en las pocas cosas buenas, ante Dios y ante los hombres".

A continuación leyó una carta del director general de Aduanas, en la que se muestra el prestigio y la ascendencia de que disfruta en dicho centro directivo. Le envía un cordial saludo en el momento de la jubilación, y terminando diciéndole que no puede pasar inadvertido quien ha llevado una vida próspera y activa en bien de España; la colectividad aduanera le recordará permanentemente, considerándose a sí mismo siempre con el cariño y afecto de que se ha hecho merecedor. A la carta acompaña una orden de la Dirección General de Aduanas por la que se le autoriza a continuar usando el uniforme del cuerpo, que en la situación activa le corresponda con arreglo a su categoría, en todos los actos oficiales y representativos.

RODRIGUEZ MANEIRO.

## El II Congreso Internacional de la Unión Latina será inaugurado el 10 de mayo

El próximo día 10 de mayo será inaugurado en Madrid el II Congreso Internacional de la Unión Latina en un solemne acto que se celebrará en el palacio de las Cortes Españolas, en donde asimismo tendrán sus reuniones las diversas Comisiones de trabajo.

La Diputación Provincial y el Ayuntamiento de Madrid ofrecerán recepciones en honor de los congresistas, quienes serán, asimismo, obsequiados con una función de gala, así como con un concierto en el Palacio Nacional, con los Stradivarius del Patrimonio. Los congresistas, que también realizarán una visita al Monasterio de El Escorial, se dirigirán el día 15 a Sevilla para inaugurar el Centro de Estudios Histórico-Latinos, cuya creación se acordó en el I Congreso de la Unión Latina, de Río de Janeiro. Está prevista la visita al Archivo de Indias y un viaje a Córdoba.

# MADRID

## Durante todo el mes de mayo durarán las fiestas de San Isidro

Fué descubierto un pozo que construyó Santo Domingo de Guzmán

(Especial para "El Ideal Gallego")

ACTIVIDADES OFICIALES

MADRID, 28.—Ya está a disposición del público de Madrid, el programa de festejos del mes de mayo que el Ayuntamiento organiza en honor del Patrono de la ciudad, San Isidro, aun que en el mismo se incluyen también las fiestas de la Cruz y del dos de Mayo. Ya nos hemos referido en crónica anterior al citado programa el día en que la comisión organizadora, presidida por el alcalde, lo dió a conocer a la Prensa, en términos generales. Pero la vista del folleto espléndidamente editado por las artes gráficas municipales, requiere mayor atención. Por la importancia, extensión y diversidad de los actos que comprende, que van a hacer del próximo mes de mayo en la capital un largo período de atrayentes acontecimientos, muy digno de ser tenido en cuenta también por el presunto forastero o turista. El susodicho programa ha sido redactado en italiano, inglés, francés, portugués y español para que muchos de los extranjeros que en esos días nos visiten puedan tener conocimiento del mismo. Los actos a celebrar abarcan todo el mes de mayo, predominando las competiciones deportivas, muchas de carácter internacional; de acuerdo con el signo de la época, en que el deporte constituye el espectáculo preferido por las masas. El día o festival de la Cruz, serán los niños los principales protagonistas del festejo con que se inicia el programa en una fiesta infantil de trajes regionales que se celebrará en la plaza del Dos de Mayo, a la que seguirá una rretrata con bandas de música y también el mismo día, si no exclusivamente para los niños, pues ya es sabido el gran atractivo que en los papas ejercen los trenes de juguete, se inaugurará la II Exposición de trenes en miniatura, de éxito comprobado en años anteriores. En días sucesivos, carreras de caballos en el hipódromo de la Zarzuela, para el premio de S. E. el Generalísimo; encuentro internacional de boxeo; exposición nacional de claveles en el Botánico, a la que concurrirán aficionados de toda España; concierto de la orquesta clásica; festival aéreo internacional, que se trasladará al día ocho, a causa de los lluvias, que han dejado el terreno de Getafe en no buenas condiciones. El día 9, se dará a conocer el pregón de las fiestas del que es autor el poeta Dionisio Ridruejo, en vistosa cabalgata que recorrerá las calles de la ciudad. En el mismo día, se correrá el X Premio Internacional de Motorismo, con participación de los ases nacionales y extranjeros y se jugará un partido internacional de baloncesto. Siguen después exposiciones de los toros que van a ser lidiados en las corridas de feria en la Venta del Batán de la Casa de Campo. Exposición internacional canina, más conciertos; gran verbena en la Plaza Mayor, con un concurso provincial de canciones y danzas populares; encuentro internacional de atletismo; representaciones teatrales en las calles; bailes clásicos; tiradas extraordinarias de primavera del tiro de pichón; torneo nacional de esgrima; fiesta del sainete en el Teatro Madrid; partido internacional de Rugby; campeonato de Europa de billar; exhibición, por vez primera en Madrid de la Escuela española de Equitación de Viena; función de gala en los jardines de Sabatini, con representación del auto sacramental de Calderón. "La cena del rey Baltasar", por la compañía de Lope de Vega; salón de reloj de Madrid; V Campeonato de España de tiro; regata internacional de piraguas en la Casa de Campo y festival de natación; campeonato de España de lucha, etc. Todo ello sazonado con el plato fuerte de las corridas de toros, fuegos artificiales, entre los que destaca el gran castillo que se quemará en la Plaza de la Cibeles, Teatro infantil y otros actos más, que no reseñamos, por no hacer interminable la relación. Un buen mes, pues, para Madrid, en el que sin duda vendrán a visitarlos numerosos forasteros y turistas. De estos últimos sobre todo, muchos de los cuales han anticipado su visita y siguen llegando en cantidades muy respetables.

La mañana de hoy ha sido también muy intensa en actividades oficiales, como si la capital quisiera apresurarse en liquidar todas sus tareas antes de las próximas fiestas. El ministro de Educación Nacional, clausuró las reuniones de la Asamblea de directores de las Escuelas de Comercio, en un acto en el que le fué impuesta al señor Ruiz Giménez, la medalla de Oro del centenario de la creación de las escuelas de Comercio. También cerró sus trabajos la Asamblea de presidentes de Cámaras agrarias, que entregó sus conclusiones al ministro secretario del Partido. Y la nueva junta de ingenieros agrónomos, expuso al ministro de Agricultura, el programa de actos que van a celebrarse con motivo de la conmemoración de la creación del cuerpo de Ingenieros de esta especialidad.

## UN POZO CONSTRUIDO POR SANTO DOMINGO DE GUZMAN

Gran curiosidad ha despertado el descubrimiento de un pozo que construyó Santo Domingo de Guzmán, en 1217, existente hoy en una casa de vecinos de la calle de Campomanes, concretamente el número 3, que en otro tiempo fué emplazamiento del convento de Santo Domingo el Real. El citado pozo, olvidado en el transcurso de los siglos continúa manando agua y aparece en pleno abandono rodeado de carbón y leña, y sucio y oculto a la vista de las gentes. De su existencia se ha sabido por las religiosas dominicas, Santo Domingo de Guzmán, lo mandó construir al ver una tarde que del lugar donde está situado, manaba agua. El mismo lo bendijo y desde entonces se atribuyeron al agua propiedades curativas que le dieron gran fama, hasta el punto de que acudieran a beberla, peregrinos de todas partes. Hoy del agua milagrosa, sólo se aprovecha el portero de la finca, el cual confirma también el poder curativo de la misma y algunas personas que vienen a pedirla.—(LOGOS).

## TOROS

## Vulgaridad en la segunda de la Feria sevillana

SEVILLA, 28.—Segunda corrida de feria. Lleno. Toros de don Clemente Tassara, excepto el cuarto y quinto, de Prieto de la Cal, todos buenos menos el último, algo mansurrón. Asisten entre otras personalidades el Alto Comisario de España en Marruecos y los marqueses de Villaverde, llegados hoy a Sevilla.

Manolo Vázquez lancea a su primero y es aplaudido. Con la muleta saca varios derechazos buenos y mata de media en su sitio que basta. (Algunas muestras de desagrado). En su segundo, oye palmas con la capa. Con la muleta da varios redondos, pero está aldea de confiado y acaba de dos pinchazos, media y descabello al tercer golpe. (Pitos).

Posada, que reaparecía en la Maestranza después de su grave cogida del año anterior, escucha aplausos al lanzar a su primero. Faena gris en la que sobresalieron unos redondos. Mata de una entera y descabello al segundo golpe. (Muestras de desagrado). A su segundo lo torea por la derecha intercambiando algún natural, pero sin lucimiento. Ur pinchazo y media. (Algunos pitos).

Pedrís en su primero, tardo en la embestida, a fuerza de porfiar saca una tanda de naturales que liga con el pecho. (Ovación). Luego, al son de la música, repite la serie y continúa con derechazos, pedresinas, por alto y adornos. Dos pinchazos, media y descabello. (Ovación, vuelta al ruedo y saludos). En el que cierra plaza se muestra muy valiente, y torea por derechazos y naturales exponiendo mucho. Redondos y por alto, que se aplauden. Mata de media y descabello. (Ovación y saludos). Pedrís es despedido con una ovación.

## GRAN EXCURSION DE PRIMAVERA A PORTUGAL

8 días duración. Visitando: OPORTO, COIMBRA, FATIMA, LISBOA, ETC. SALIDA: el 14 de mayo. REGRESO: el 21 de mayo

## GRAN EXCURSION A PARIS

Con 7 días de estancia en la capital francesa y 14 de viaje Visitando: BURDEOS, VERSALLES, LIMOGES, LOURDES, ETC. SALIDA: el 1.º de Junio. REGRESO: el 14 de Junio.

## A LAS FIESTAS DE SAN ISIDRO

10 días de duración y 8 completos en Madrid SALIDA: el 11 de mayo. REGRESO: el 20 de mayo Pídanos información de estas 3 interesantes Excursiones VIAJES CANTABRIA le enseña MAS y le ahorra MAS

## VIAJES CANTABRIA

(Gat. - 35)

OLMOS, 28 -- LA CORUÑA -- TELFS. 3413-1002-7881

## NUEVA VACUNA CONTRA LA PESTE PORCINA

Desde hace dos años se viene empleando en EE. UU. una nueva vacuna contra la Peste Porcina, elaborada con virus atenuado por pases en conejo, que presenta la ventaja, sobre las empleadas, hasta la fecha, de no originar accidentes vacunales, siendo además de una extraordinaria eficacia, lo que indudablemente constituye un gran progreso en la prevención de esta enfermedad, que es la que con más frecuencia y gravedad afecta al ganado porcino de nuestra patria.

La industria nacional en su ininterrumpido avance científico fabrica ya esta vacuna, pues, "Instituto Veterinario Nacional, S. A." (Laboratorio IVEN), tras dilatado estudio y detenida experimentación, tiene a disposición de los Veterinarios españoles este nuevo preparado con el nombre comercial de "Cunipest".

## La Orden del Mérito civil, a dos periodistas

MADRID, 28.—Su Excelencia el Jefe del Estado ha concedido la Cruz de Caballero de la Orden del Mérito Civil a los periodistas de la Agencia "Efe" don Enrique Laborde y don Casimiro Elias Sáenz de Sicilia, en premio a su labor profesional.—(CIFRA).

## ADMINISTRAMOS SUS BIENES EN CUBA ROSENDO VARELA ALVAREZ

(SUCESOR DE DON JUAN VARELA GRANDE)

Nos hacemos cargo de administrar sus bienes en Cuba, así como de todo lo relacionado con Declaratorias de Herederos y demás trámites civiles; módica comisión, amplias referencias, absoluta garantía y protección para sus intereses. Nos agradecería que escribiese para informarle detalladamente.

OFICINA: CALLE OBISPO NUM 252, 2.º piso, HABANA, CUBA

# El Ideal Gallego Crónicas del Extranjero

## Norteamérica se previene contra un posible ataque aéreo

Por televisión se dan normas todos los días para caso de bombardeo  
Las indicaciones de refugios llenan todas las ciudades

CRONICA DE NUEVA YORK, POR MANUEL CASARES

NUEVA YORK, 28. -- (CRONICA RABIOGRAFICA DEL ENVIADO ESPECIAL DE LA AGENCIA EFE, PARA "EL IDEAL GALLEGO". Prohibida su reproducción).

Cualquier eminencia del periodismo anglosajón le dirá a usted a través de una taza de café, que si, como periodista, quiere llamar la atención, lo que le va a hacer es atacar siempre, cuanto más alto mejor. Mire —añadirá en seguida— así se venden periódicos y si lo que usted busca es hacerse un gran nombre, su lema debe ser: "Si no puedes derribar no ensalces". Este lema a mí nunca me ha parecido muy acertado, y desde hace treinta años mi nombre sigue apareciendo en los periódicos. Pero no es fácil imaginar el número de adeptos que tiene en estos fines.

El ejemplo que me viene más a mano es el de un tal John Walter, hace muchos años corresponsal en Norteamérica de un periódico de Londres. Recientemente publicó, con su firma, una crónica titulada "El desconcertante fracaso de Eisenhower". El primer párrafo decía textualmente: "Norteamérica se siente infeliz, incierta y asustada por el desconcertante fracaso del salvador proclamado por sí mismo".

¿Incerta? Más bien parece que la incertidumbre que aquí se manifiesta es hasta qué punto los aliados occidentales, a los que el contribuyente norteamericano tanto contribuyó a salvar de la debacle, impondrán su creciente neutralidad.

¿Asustada? Bien. El Gobierno de Washington ha hecho todo lo posible para asustar a la gente. No creo que haya país en el mundo donde existan tantos letreros públicos de presunto terror como aquí. Si uno viene por carretera de Washington a Nueva York, cada dos por tres encontrará un gran cartel: "En caso de ataque aéreo esta autopista será cerrada al tránsito". Las señales de refugio aéreo son omnipresentes en todas las ciudades. Cada habitación de cada hotel tiene un gran cartelón con instrucciones inmediatas sobre lo que cada huésped deberá hacer, caso de ataque aéreo. Todas las semanas se hacen en las escuelas maniobras para que los chicos aprendan qué deben hacer en el caso de que Malenkov comience a soltar su arsenal atómico. Las sirenas de alarma aérea están montadas y funcionando en pueblos y ciudades. Todos los taxistas de Nueva York —son miles— están enrolados con sus vehículos en el programa de defensa civil. Y no hace mucho se publicaron grandes mapas y grandes planos, mostrados al público la forma en que va a morir por la bomba de hidrógeno. Como complemento todos los días la televisión retransmite como un servicio público un documental diferente de lo que la gente debe hacer en caso de ataque.

Ha comenzado por ello la evacuación por la gente aterrizada de las ciudades? Yo no veo signos por ninguna parte. En los grandes conglomerados urbanos, como Nueva York —y lo sé por experiencia, ahora que

**Se traslada desde Formosa a Ginebra para pedir la libertad de su marido**

Los chinós lo cogieron prisionero hace cuatro años

GINEBRA, 28.—La señora Sue Buol, de Nueva Méjico, que ha venido en avión, desde Formosa, ha entregado una carta al primer ministro chino, Chu En Lai, pidiéndole la libertad de su esposo Robert Buol, que se halla prisionero de los comunistas chinos desde hace más de cuatro años. Buol fue capturado el 15 de enero de 1950, cuando trabajaba en las líneas civiles de transporte aéreo, en los últimos momentos de la guerra civil.—(EFE).

la política tan seriamente como los ingleses. En verdad, no sólo espera que su Presidente sea un "superhombre". La prueba es que, por accidente, tuvieron cerca de ocho años a Truman, y a nadie por ello le dió un patatús. Quizás esto es por lo que el público sigue con interés humano el tanteador del Presidente en su juego de golf, o está leyendo una serie de artículos en los grandes periódicos, sobre cómo "Mamie" (la señora de Eisenhower), vino a casarse con Ike. Estoy seguro de que esa serie de artículos tiene más lectores que los textos taquigráficos de los discursos de Eisenhower.

A mi juicio y por lo que oigo hablar a la gente, el equipo de Eisenhower ha dado una nueva fisonomía de dignidad al Gobierno de Washington. La firmeza frente a Rusia es una reali-

dad. El apaciguamiento ya no existe. La técnica de veinte años de esquimar y esquimar al contribuyente, despilfarrar y despilfarrar o elegir y elegir, parece haber llegado a su fin. Si todavía Washington monta una especie de circo como la actual encuesta Stevens-McCarthy—mientras el mundo está en crisis en Indochina y Ginebra, el mundo entero mira a Washington mientras Washington parece que sólo mira a McCarthy—todo se debe, más que nada, a que el lema "Si no puedes derribar no ensalces", tiene todavía muchos adeptos entre el periodismo anglosajón.

Periódicos y periodistas son los que han hecho a McCarthy. Periódicos y periodistas son los que han montado el encuentro actual en un intento indirecto de atacar a la Administración de Eisenhower. Pero el público sigue aún tranquilo y sin pánico porque al fin y al cabo esa es su manera de ser. Le gusta que sus querellas se aireen a los cuatro vientos, sin que sus propias diferencias lleguen a preocuparle.

## Los fracasos de la policía rusa en Australia y Berlín influyeron en la reorganización del Gobierno de Moscú

LONDRES, 28.—Los recientes fracasos sufridos por la policía secreta soviética en Australia y Berlín parece que han influido en la reorganización del Gobierno soviético. El primer ministro, Malenkov, ha revelado, en efecto, que el Ministerio del Interior ha sido dividido en dos. Las Direcciones Generales de Seguridad del Estado han sido separadas del Ministerio en cuestión, con lo que se vuelve al viejo sistema en vigor hasta la muerte de Stalin.

El nuevo Gobierno de Malenkov fué presentado al final de la reunión de ayer del Soviet Supremo. Los principales cambios introducidos en el Gobierno son:

- 1.—Establecimiento de una nueva Comisión de Seguridad del Estado, bajo la dirección de A. Serof, antiguo viceministro del Interior, que tendrá a sus órdenes las fuerzas de Seguridad del Estado en una organización separada del Ministerio del Interior.
- 2.—Tres de los ministros más poderosos, Miguel Pervukin, Ivan Tevosyan y Alejo Kosygin, han sido relevados de las responsabilidades ministeriales, y ahora están a las órdenes directas del Kromlin como adjuntos del primer ministro.—(EFE).

HALLAZGO DE UNA EMISORA Y ARMAS

CAMBERRA, 28.—La policía australiana ha sacado hoy del río Molonglo una potente transmisora de radio, otro equipo también de radio y partes de pistolas, que se cree fueron arrojadas al agua por el personal de la Embajada soviética. La policía dragó el río, que corre a través de Camberra, después de que unos muchachos que jugaban en la orilla, a unos tres kilómetros de la Embajada rusa, informaron que habían encontrado partes de una radio en las orillas del río. Las autoridades dicen que el transmisor era de tipo no utilizado normalmente en Australia, con alcance mundial y demasiado amplio para aficionados.

El Gobierno australiano ha anunciado que el embajador ruso, Nicolai Generalof, junto con los miembros de su

estoy buscando donde alojarme— la gente sigue firmando contratos de inquilinato.

La sensación que uno percibe es que este pueblo se asusta fácilmente. Estoy casi seguro de que si una bomba de hidrógeno viniera por los aires, no faltarían los grandes empresarios que montarían una tribuna pública para ver el espectáculo, con la esperanza de ganarse honradamente unos cuantos dólares.

¿Fracaso de Eisenhower? En cuanto a si el Presidente Eisenhower es un desconcertante fracaso, a mí me parece que es demasiado pronto para juzgar hacia el mal o hacia el bien. Indudablemente, la idea al fracaso y su semilla la escupen a diario los que fueron arrojados del Poder en las últimas elecciones. Este Walter debe medrarla con fruición. Pero quizá se deba a que los norteamericanos no toman

Embajada y sus familias, abandonarán la nación la semana próxima. El grupo soviético, de más de 50 personas, serán únicos pasajeros a bordo del trasatlántico "Nueva Australia".—(EFE).

## Rusia continúa festejando a Francia

En Moscú, el gobierno y el pueblo acuden a 'admirar' la cultura francesa  
Muchos críticos teatrales parisienses han caído en la trampa soviética

CRONICA DE PARIS

PARIS, 28.— (SERVICIO ESPECIAL DE LA AGENCIA LOGOS PARA "EL IDEAL GALLEGO").

A la misma hora en que la guarnición de Dien Bien Fu se batía desesperadamente, entre fuego, barro y sangre, frente a enemigos cuatro veces superiores en número, sin cesar abastecidos por una interminable teoría de camiones rusos del tipo "Molotof", el propio Molotof, en persona, bebía champaña, en el antepalco del Gobierno ruso, del teatro Naly, de Moscú, "por el acercamiento cultural de los pueblos"; Malenkov brindaba "por la raza deslumbrante y contagiosa de la actriz Beatrice Bretty y preguntaba irónico y paternalmente bonachón, a los cómicos franceses que acababan de representar el "Bourgeois gentilhomme", de Molière: "¿No han tenido ustedes miedo al atravesar el telón de acero y encontrarse en medio de estos comunistas malvados?"; y Kruchov, el secretario general del partido comunista ruso, que acaba de ser condecorado con la estrella de oro de Lenin y proclamado héroe del trabajo de la URSS, interpellaba a los actores: "¿Saben ustedes que la palabra "comunista" fué empleada por primera vez por el francés Saint-Simon con referencia al primer falansterio fundado por él?".

El Gobierno ruso casi en pleno —Malenkov, Molotof, Kruchev, Vorochilof, Bulganin, Mikoyan, entre otros— había querido manifestar su "admiración" a Francia y su cultura, trasladándose de improviso al teatro donde la Compañía de la Comédie Française, de París, estaba actuando en el curso de una breve temporada durante la

cual ha puesto en escena el "Tartufo" de Molière, "Le gentilhomme" y "El Cid", la "Izvestia", la "Literaturnaya Gazeta" y la radio rusa se han unido a tan entusiasta admiración, expresada en columnas y columnas de periódicos en recepciones y homenajes de toda guisa, en manifestaciones populares a la puerta del teatro, tan densas que la multitud hubo de ser contenida por un servicio de policía especial, y por tales y tan repetidas salvas de aplausos en alguna de las representaciones que el telón hubo de alzarse hasta veinticinco veces.

Los hechos parecen ciertos. Lo es, desde luego, la satisfacción con que ciertos periódicos franceses lo han puesto de relieve, con intención no menos evidente por no confesada, de destacar el cariño y la ternura que la URSS siente por Francia y la conveniencia de no enturbiarla con ejercicios europeos ni otros despropósitos semejantes.

No todos, naturalmente, han "picado", y así, mientras un crítico se refiere a un "entusiasmo unánime y como disciplinado", otro, bajo el título "Las aclamaciones de la brigada", expresa de esta manera: "El país de los votos unánimes pudiera ser también el de las aclamaciones orquestadas... Sería imprudente... considerar a todos los espectadores de servicio en Moscú como especialistas del arte dramático francés".

Si disminuir en un ápice los méritos artísticos de los "comédiens français" cabe, pues, imaginar, con gran probabilidad de acierto, lo ocurrido, no muy distante a buen seguro de la suspicaz hipótesis del colega parisiense. Se trata del otro lado de la maniobra que se revela en un diario alemán de la zona comunista que el corresponsal tiene sobre su mesa de trabajo, en el que aparece una caricatura con un edificio, coronado por una bandera en que campea el símbolo del dólar, descoyuntado de tal forma que cualquiera puede confundirlo con la cruz gamada de los nazis, y en cuya portada se lee un letrero que dice: "Policía de Bonn". En el edificio entran, por una puerta, unos indefensos y pacíficos "chupos", que, por otra, salen convertidos en feroces guerreros, con cascos de combate y granadas de mano dispuestas para despedazar a los pacíficos ejércitos de la URSS.

Porque no cabe duda que la URSS es cada día del año más pacífica y menos proletaria. Los corresponsales en Moscú se ha hecho lenguas recientemente sobre los cambios de indumentaria de los jerifaltes del Kremlin. Hemos podido admirar en estos días fotos de Gromyko —el viceministro o subsecretario de Asuntos Exteriores— de smoking, de chaquet y de uniforme generosamente ilustrado con bordados de oro; el "Nek York Times" ha publicado en su edición europea un artículo procedente de Rusia sobre modas en el Olimpo de los soviets, y una revista inglesa dedicada a vestimenta masculina ha hecho saber "urbí et orbi" que Malenkov se presenta en sociedad, desde algún tiempo a esta parte, sin su clásico y proletariado atuendo, que ha sustituido por traje de americana y pantalón, una y otro —observen los lectores la originalidad exquisita del detalle— varias pulgadas más cortos que el tipo corriente, lo que quiere decir que el zar rojo de todas las Rusias, enseña, por lo menos, cuatro dedos de calcetín en cada pierna.

La mencionada revista aprueba rotundamente los pantalones de Malenkov y emite su opinión de que nada de particular tendría si en cualquier momento apareciese su nombre en la lista de los diez caballeros mejor vestidos del mundo que acostumbra a publicar aquella. ¡Quién iba a decirse al Duque de Windsor!—(LOGOS).

**MONTE DE PIEDAD**  
HOY, A LAS CUATRO Y MEDIA DE LA TARDE  
ALMONEDA DE ROPAS Y EFECTOS

**MATERIAL LACTEO**  
Desnatadoras ALFA-LAVAL. Amasadoras, Batidoras, Omogenizadoras - Higienizadoras - Pasterizadoras y todo material para Lecherías, Fábricas de Quesos y Mantecillas.  
**EXCLUSIVAS COMERCIALES OMEGA LTDA.**  
TELEFONO, 7396 -- APARTADO, 194 -- LA CORUÑA



VIDRIOS LIMPIOS!  
cristales relucientes, espejos brillantes, lunas transparentes, frotando simplemente con un trapo húmedo y un poquito de pasta



Representante Provincial: Santiago Modroño - Av. Finisterre, 24 Telf. 4758 - LA CORUÑA

**Señora, fijese en sus muebles**

¿Está deslucido el barniz de sus muebles? ¿Tiene alguno con manchas, rozaduras o sin brillo? Si desea dejarlos como nuevos, limpielos con GLASOL. En un momento y casi sin esfuerzo, desaparecerán manchas y rozaduras, restaurándose el brillo perdido y quedando el mueble como si se acabara de barnizar. Pruébelo usted. GLASOL le encantará.

# Deportes

## La copa para el Real Madrid



Al Madrid, campeón de Liga, le fué entregada en el Ayuntamiento de la capital de España la preciosa Copa conquistada en la competición que acaba de terminar. Muñoz, capitán del equipo, muestra el trofeo a la multitud congregada en la vía pública y que aclamó con entusiasmo a los vencedores.

(Servicio Edica por Santos Yubero)

## La Asamblea de socios del Deportivo se celebrará el próximo domingo

### Se solicita para Botanita la Medalla al Mérito Deportivo.—Regueira y Seijas se reintegran al club blanquiazul

Ya se está concretando la fecha en que ha de celebrarse la Asamblea general de socios del Deportivo, con carácter extraordinario, obtenida la debida autorización de la Federación Nacional, y como consecuencia de la dimisión presentada por el señor Martínez Rumbo.

Dicha Asamblea tendrá lugar el próximo domingo, por la mañana, en el local que oportunamente se anunciará, y en ella habrá ocasión de dar una solución satisfactoria al problema planteado por la dimisión del presidente deportivista.

En la secretaría del club coruñés se nos comunicó ayer que la directiva había solicitado a los organismos deportivos superiores, que se le conceda al jugador juvenil del Deportivo Carlos Álvarez Botana, la Medalla al Mérito Deportivo, por su comportamiento ejemplar en los Campeonatos Mundiales de su categoría, participando en los seis partidos jugados por la selección y siendo uno de los más destacados elementos del equipo español.

También ayer se entabló comunicación con Tarragona, en donde los jugadores blanquiazules del primer equipo pasan los días de la semana, ante el difícil partido de Las Corts, con el Barcelona, en la primera eliminatoria de Copa. Todos los deportivistas se encuentran sin novedad.

Por fin ha quedado resuelto lo referente a los jugadores cedidos, hasta el final de la Liga, al Caudal de Mieres: Regueira y Seijas. Estos días se han mantenido conversaciones telefónicas con la directiva del club asturiano, ya que pretendían que ambos jugadores siguieran en el equipo que ha de participar en la Liga de Permanencia en su categoría. No se llegó a un acuerdo económico por las partes interesadas, y definitivamente Regueira y Seijas regresarán inmediatamente a La Co-

ruña, después de haber realizado una excelente campaña en los partidos de segunda división en que han jugado.

Pero aun hay más. Y es que probablemente Regueira, si vuelve hoy o mañana, saldrá para Barcelona, a fin de ponerse a las órdenes de Iturraspe, por si el entrenador considera necesarios sus servicios en el encuentro con el Barcelona, teniendo en cuenta que el Deportivo cuenta actualmente con los elementos justos para formar la delantera.

## Pretende el Osasuna demostrar gráficamente que fué injusta la expulsión de Goyo

### Tratará la cuestión ante el Comité de Competición

FAMPLONA, 28.—Una comisión del Osasuna ha salido para Madrid, presidida por don Alicia Nebreda, en representación de la Federación Navarra de Fútbol, con objeto de tratar ante el Comité de Competición sobre los hechos ocurridos el domingo en el campo del Valencia F. C. Parece que llevan documentación gráfica que demuestra que no fué Goyo el que derribó al juez de línea, supuesta falta por la que fué expulsado por el árbitro este jugador del Osasuna.—(ALFIL).

## Varias sanciones federativas al Fabril y al Brigantium

El Comité de Competición Regional, en reunión celebrada ayer, ha tomado los siguientes acuerdos relacionados con incidencias producidas en partidos de la fase final del Campeonato Regional de primera categoría, celebrados el día 25 del actual.

Partido Fabril-Brigantium. — Imponer multa a cada uno de los clubs Fabril y Brigantium por haber incurrido sus jugadores en falta colectiva de disciplina y mala conducta. Suspendir por un partido oficial a los jugadores Ramón Vázquez Plaza y Jesús Golpe Germade, capitanes de los clubs Fabril y Brigantium, respectivamente.

Suspendir por un partido oficial a los entrenadores de los clubs Fabril y Brigantium.

Suspendir por un mes al árbitro de este encuentro, por no haber reprimido adecuadamente el juego brutal y peligroso que se produjo durante el

## Hoy, el homenaje nacional a Zarra

### Acontecimiento futbolístico en Chamartín



MADRID, 28.—La Delegación Nacional de Deportes ha hecho pública la siguiente nota:

“En el Estadio de Chamartín se va a celebrar un acontecimiento deportivo del que la Delegación Nacional de Deportes, no sólo no quiere estar ausente, sino que reclama un puesto de honor para festejar y celebrar el homenaje a uno de los más relevantes y populares deportistas españoles de todos los tiempos. Hombre modesto, jugador de vocación, patriota exaltado y futbolista disciplinado, Telmo Zarraoandía, puede sintetizar una época y un mecanismo del fútbol español en sus mejores momentos, a los que él llevó el entusiasmo y la vehemencia de su corazón intrépido y de sus cualidades destacadísimas, todas ellas claramente y generosamente encauzadas al servicio de su club primero, el Atlético de Bilbao, y por encima de todo el fútbol español más representativo en cuantas ocasiones España demandó su concurso. Por todo ello, por esa firme y noble conducta del futbolista, que supo hacer dignamente compatible el deporte con la profesión, la Delegación Nacional de Deportes se asocia a este homenaje que España entera va a tributar, representada por la afición madrileña en el Estadio de Chamartín.”—(ALFIL).

encuentro por la mayoría de los jugadores contentientes.

Hacer objeto de una amonestación colectiva a los jugadores de ambos clubs, por la mala conducta y falta de disciplina demostrada.

Partido Zeltia-Guardés.—Amonestar al jugador del Deportivo Guardés, Francisco Saras Zubizarreta, por practicar juego violento.

## Apuestas deportivas

### 1.122 boletos de catorce aciertos

### Y 13.435 de trece

MADRID, 28.—Resultado provisional del escrutinio de las Apuestas Mutuas Deportivas Benéficas, correspondientes a la 31 jornada de Liga del día 25 de abril de 1954:

Boletos vendidos: 3.008.158; recaudación, 9.024.474 pesetas; 55 por ciento de premios, 4.963.460,70 pesetas.

Reparto de premios: 2.481.730,35 pesetas a repartir entre 1.122 boletos máximos acertantes de 14 resultados, provisionalmente a 2.211,85 pesetas.

Idéntica cantidad a repartir entre 13.435 boletos más aproximados de 13 aciertos, provisionalmente a 184,70 pesetas cada uno.

La próxima jornada, número 31 de Apuestas, correspondiente al domingo, día 2 de mayo, incluye en los boletos los siguientes partidos de tercera división:

Santiago-Pontevedra, Atlético Zamora-San Martín, Erandio-Huesca, Tudelano-Irlandés, Tarragona-Europa, Manresa-San Andrés, Sans-Gerona, Toledo-Manchego, Arenas Zaragoza-Plus Ultra, Yeclano-Levante, Alcira-Lorca, Almería-Cádiz, Betis-Larache, Martos-Algeciras.—(ALFIL).

## Apuestas Mutuas

Pagamos los premios de la 28 Jornada; los de 14 aciertos a 1.609'35 pesetas y los de 13 a 144'50 pesetas.

Compre quinielas para la 31 jornada del próximo domingo dos de mayo y ganará dinero.

## PARA RECLAMACIONES

De herencias, investigaciones y toda clase de asuntos civiles, mercantiles, administrativos en la República de Cuba. Diríjase al Bufete García y Pérez de Prado. Aguacate esquina a Muralla Habana. Cuba Referencias comerciales y bancarias.

## La construcción del campo de Modestos ferrolano, en vías de rápida solución

### Así lo han prometido las autoridades interesadas en este problema

EL FERROL DEL CAUDILLO, 27.—(De nuestro corresponsal deportivo).—Una vez más trataremos de este vital problema para los clubs modestos ferrolanos, como es el de la construcción del campo de deportes de las Viviendas Protegidas, donde dichos clubs puedan desarrollar sus actividades con un mínimo de ingresos que permita a sus directivos el subsistir y seguir en la brecha al frente de sus equipos.

Al parecer, podemos anunciar que este importante problema tiende a encarrilarse de manera definitiva. Por lo menos así lo han prometido con toda seriedad el alcalde, señor Castiella, y vocal de Obras, señor Lodeiro, y vocal de Deportes, señor Mera, al Comité Comarcal de la Federación Gallega, que en pleno, presidido por el delegado señor García, hizo una reciente visita a la primera autoridad municipal con el propósito arriba mencionado.

Digna de todo crédito es la persona que nos ha comunicado esto. Así que esperamos ver transformadas en realidad y en brevísimo plazo, las promesas de la realización de esta importante obra, con lo que se daría definitiva solución al deporte modesto departamental, y más en estos momentos en que los juveniles del equipo nacional reivindicaron para España un prestigio futbolístico bastante mal parado por los mayores en su encuentro contra Turquía.

Desde estas columnas, donde en más de una ocasión hemos sacado a relucir la gravedad del caso concreto de Ferrol, en cuanto a su fútbol modesto concierne, no podemos menos que felicitar a nuestra primera autoridad municipal en la seguridad de que en esta felicitación nos hacemos intérpretes de la totalidad de jugadores y directivos de los clubs locales. Pecaríamos de injustos si no la extendiéramos al Comité Comarcal de Modestos, ya que sa-

bemos a ciencia cierta que de una manera muy principal, su presidente, don Angel García, como el secretario, don Pedro Castro, han tenido en todo momento como principal objetivo el resolver el problema modesto local.

## FUTBOL MODESTO

### SPORTING RIAZOR, 1 - ATLETICO CALZADA, 1

Este encuentro resultó muy interesante, pues era el último partido de Liga. El S. Riazor al alcanzar este empate fuera de su casa, obtiene mercedemente el título de campeón de Liga. Los más destacados de este encuentro fueron Pepe, Geno, Arrojo, Quique, Revuelta, Chena y José Luis, especialmente los dos primeramente citados que tuvieron una magnífica actuación.

El Riazor demostró durante toda la Liga su gran clase, y fueron destacados elementos del equipo, con el preseleccionado juvenil Pepe, los anteriormente citados, así como Gole, Luis y Moncho.

El máximo goleador del conjunto, fué Pepe con 25 goles, seguido de Quique, del P. de Pontevedra, con 20, y Geno, del Riazor, también con 20.

La clasificación quedó así: RIAZOR, 20 puntos; P. PONTEVEDRA, 10; SAN ROQUE, 8; CALZADA, 8; MARIA PITA, 7 y TANGER, 6.

## LA SAMARITANA

Pañería fina para trajes de caballero. Últimas novedades para primavera. SAN ANDRES, 5

## Solamente nueve jugadores de Primera actuaron en los 30 partidos de Liga

### El Valencia ha sido el equipo más favorecido con penaltys: nueve

Según las estadísticas, que ahora están de moda al finalizar los torneos de competición, solamente nueve jugadores han participado en los 30 partidos de Liga, entre ellos el deportivista Zubieta.

La lista de esos nuevos "héroes", que han aguantado de la treintena de encuentros de competición, con sus quince desajustamientos, han sido:

Miguel (A. Madrid), Carmelo (A. Bilbao), Pasieguito (Valencia), Seguí (Valencia), Matito (Valladolid), Losco (Valladolid), Lasala (Valladolid), Zubieta (Deportivo La Coruña) y Salvatierra (Osasuna).

O sea, que el Valladolid figura con mayor número—tres—en esta estadística. También pudo figurar el ovidista Areta, que jugó en 29 partidos, pero su reciente traspaso al Barcelona le impidió participar en el último encuentro del Oviado, precisamente en Valladolid.

OTRO ASPECTO de las cuentas de la Liga es el capítulo de los penaltys, que alcanzó el número 53. Por cierto que todos los equipos han incurrido en la misma sanción, siendo el Gijón y el Valladolid—con siete—los que más veces fueron castigados. Por contra, el Valencia—con nueve—y el Español—con siete—han sido los equipos que más penaltys tuvieron a favor. En esta cuenta, el Real Madrid figura con cinco penaltys a favor y uno en contra, y el Atlético tuvo, en cambio, balance contrario: tres a favor por cinco en contra.

# El Barcelona, máximo ganador de la Liga con seis campeonatos

## Le sigue el A. de Bilbao con cinco.—El que más veces ha quedado segundo es el Madrid

Terminada la Liga de la presente temporada, el historial de esta competición es el siguiente:

Temporada	Campeón	Subcampeón
1928-29	C. F. Barcelona	Real Madrid
1929-30	At. Bilbao	C. F. Barcelona
1931-31	At. Bilbao	Real Santander
1931-32	Real Madrid	At. Bilbao
1932-33	Real Madrid	At. Bilbao
1933-34	At. Bilbao	Real Madrid
1934-35	Real Betis	Real Madrid
1935-36	At. Bilbao	Real Madrid
1939-40	At. Madrid	Sevilla
1940-41	At. Madrid	At. Bilbao
1941-42	Valencia	Real Madrid
1942-43	At. Bilbao	Sevilla
1943-44	Valencia	At. Madrid
1944-45	C. F. Barcelona	Real Madrid
1945-46	Sevilla	C. F. Barcelona
1946-47	Valencia	At. Bilbao
1947-48	C. F. Barcelona	Valencia
1948-49	C. F. Barcelona	Valencia
1949-50	At. Madrid	Coruña
1950-51	At. Madrid	Sevilla
1951-52	C. F. Barcelona	At. Bilbao
1952-53	C. F. Barcelona	Valencia
1953-54	Real Madrid	C. F. Barcelona

### RESUMEN

Primeros lugares		Segundos	
F. C. Barcelona	6	Real Madrid	6
At. Bilbao	5	At. Bilbao	5
At. Madrid	4	C. F. Barcelona	3
Real Madrid	3	Sevilla	3
Valencia	3	Valencia	3
Real Betis	1	Santander	1
Sevilla	1	Coruña	1
		At. Madrid	1

El Real Madrid ha reconquistado el título de campeón después de 21 años, pues la temporada que lo consiguió anteriormente fué en la de 1932-33. De todas formas, el Barcelona es el club que ha logrado más veces el campeonato, con seis victorias, siguiéndole el Atlético de Bilbao con cinco y luego ya viene el Madrid y el Valencia con tres, y más rezagados el Betis y el Sevilla con una vez.

En cambio el subcampeonato ha sido seis veces para el Real Madrid, cinco para los bilbaínos y tres para el Sevilla, Barcelona y Valencia.

Los dos únicos trofeos en propiedad adjudicados lo han sido a favor del Atlético de Bilbao y del Club de Fútbol Barcelona, los azulgranas con su triunfo del pasado año, siendo por lo tanto esta victoria del Real Madrid la primera para un nuevo trofeo, que será el tercero de la competición liguera.

## Se confirma el nombramiento de Melcón como seleccionador nacional

MADRID, 28.—Como ayer adelantábamos en nuestra información de la tarde, se ha confirmado el nombramiento de don Ramón Melcón como seleccionador del equipo nacional de fútbol, a la vista del encuentro internacional entre las selecciones de España y Francia B, en el próximo mes de mayo en Ginebra (Francia).—(ALFIL).

## Comité regional de fútbol aficionado

### PARTIDOS A CELEBRAR EL PRÓXIMO DOMINGO

- Primera división de la capital**
  - Campo de entrenamiento del Estadio.—Santa Margarita-Sporting Ciudad, a las doce de la mañana.
  - Campo de la Granja.—Sin Querer S. D.-Español S. D., a las doce de la mañana.
- Segunda división de la capital**
  - Campo de entrenamiento del Estadio.—Marta-Batallador, a las 10 de la mañana.
  - Campo de la Granja.—España-Club Torre, a las 10.
  - Campo de Automovilismo.—Huracán-Viño C. F., a las 10.
  - Unión Granja-Sporting San Luis, a las 12.

### SUSPENSIÓN DE PARTIDOS

Debido a celebrarse el próximo domingo por la tarde el partido Sporting Coruñés-Deportivo, correspondiente al campeonato nacional de juveniles, quedan suspendidos los partidos Silva S. D.-Ciudad Jardín y Liceo de Monelos-Orbán S. D., anunciados para dicha fecha.

## IV Campeonatos Nacionales de balón-volea

En el campo de tenis del estadio de Riazor, el día 3 a las 4 de la tarde, dará comienzo la fase previa de los IV Campeonatos Nacionales de Balón-Volea, organizados por la Sección Femenina.

Tomarán parte en esta primera eliminatoria los equipos siguientes: Lugo, Orense, Pontevedra y La Coruña. Esta provincia con dos equipos, el de Sección Femenina "A" y Sección Femenina "B".

SUSCRIBASE A EL IDEAL GALLEGO

## Los presidentes de las Cámaras Sindicales, recibidos por el Ministro de Agricultura

### Entregaron al señor Cavestany

#### las conclusiones adoptadas

MADRID, 28.—El Ministro de Agricultura, señor Cavestany, acompañado del Director general de Coordinación, Crédito y Capacitación agraria, señor Pardo Canalis, ha recibido a primera hora de la tarde a los presidentes de las Cámaras Oficiales Sindicales Agrarias de toda España, acompañados del Delegado Nacional de Sindicatos, señor Solís, y otras jerarquías sindicales. Los presidentes de las Cámaras Oficiales dieron cuenta al Ministro de los estudios realizados y de las conclusiones acordadas.

Tomaron la palabra cinco presidentes para aclararle diferentes asuntos de los tratados en la Asamblea. El Ministro escuchó atentamente las conclusiones y ofreció estudiarlas con detenimiento e interés, guiado como siempre, en su amor al campo y a los problemas que con él se relacionan.—(CIFRA).

## Las últimas lluvias suponen incalculables beneficios para el campo Galicia fué la región más afortunada

MADRID, 28.—Las lluvias mil de abril han llegado con algún retraso, pero han traído, por fin, alegría a los labradores que las esperaban ya con temor de que vinieran tarde. El beneficio que para el campo suponen las lluvias de estos tres últimos días son incalculables, pero es necesario que persistan para que las cosechas sean siquiera regulares. Sin embargo, no es posible hacer predicciones porque en este tiempo es imposible hacerlas.

El temporal que comenzó el pasado domingo tiene todas las características de esta clase de precipitaciones en primavera, es decir, que es inestable y está distribuido muy irregularmente sobre nuestra península. Las masas de aire suben y bajan en forma de chimeneas, según las condiciones locales de los lugares que atraviesan, pero en la actualidad toda España y, sobre todo, la mita occidental está regada de lluvias que pueden considerarse como oro porque vienen a salvar muchas cosechas.

**LETRAS**  
REVISTA DEL HOGAR

Galicia ha sido la región más afortunada, ya que Santiago recogió 14 litros el día 25; 10 el 26 y otros 10 ayer, lo que hace un total de 34 por metro cuadrado, más 41 que ha recogido en el mismo tiempo Vigo y cantidades parecidas en las otras provincias. En Castilla, Toledo ha recogido 24; en la región extremeña las precipitaciones han sido inapreciables con excepción de Badajoz con 21. También han sido inapreciables las lluvias en el Centro, Levante y Andalucía, donde se han recogido 3, 4 y 5 litros. Se han recogido hasta 12 litros en algunos puntos. Las nubes que producen estas precipitaciones se producen por la elevación en forma de chimenea de una masa de aire que, al llegar a cierta altura, se enfría lo suficiente para que el vapor de agua determine estas precipitaciones.

Las borrascas que procedentes del Atlántico han determinado las lluvias, han luchado durante varios días para penetrar en la península, pero estaban cortadas por una masa de aire caliente a lo largo de gran parte del litoral atlántico. Pero el domingo consiguió penetrar y las nubes regaron gran parte de España, con enorme alegría para los agricultores. Detrás de esta primera borrasca existe otra que se encuentra aun muy distante, pero no puede, sin embargo, predecirse el tiempo, aunque continúa con las mismas características de inestabilidad y es posible que en algunas regiones puedan registrarse tormentas con precipitaciones de consideración. Lo más probable es que continúe el régimen de chubascos suaves, que proporcionará al campo grandes beneficios, si bien no tendrán mucha influencia en la situación hidroeléctrica.—(CIFRA).

## Foster Dulles rechaza el plan comunista de paz en Corea

### (CONTINUACIÓN DE PRIMERA)

Corea—dijo—establece que el Gobierno libremente elegido por la República de Corea del Sur, que representa a las tres cuartas partes del pueblo coreano, se vería forzado a una combinación sobre la base de igualdad con el régimen comunista gobernado por una pequeña minoría del pueblo en el Norte. Las elecciones generales que proponen los comunistas se habrían de celebrar con arreglo a una ley cuyas condiciones estarían sujetas al veto del régimen comunista. La propuesta estipula que la celebración de elecciones debe excluir toda "intervención extranjera". Es de suponer que esto tiende a excluir la supervisión de las Naciones Unidas. El plan tiende a destruir la autoridad del actual régimen y sustituirlo por un régimen títere comunista.

Acercó de la propuesta retirada de tropas extranjeras, Dulles dijo: "Los Estados Unidos no desean que sus tropas permanezcan indefinidamente en Corea, pero hemos de recordar que una vez tuvimos tropas en Corea y las retiramos, cosa que resultó prematura. No desearíamos que vuelva a repetirse la historia, y las fuerzas de las Naciones Unidas tendrían un largo camino que recorrer. Las fuerzas comunistas chinas solamente tendrían que recorrer unos cuantos kilómetros para regresar rápidamente de su patria".

"La República de Corea—prosiguió Dulles—que luchó tan valientemente por la libertad, nunca aceptará la unidad al precio de una anexión disfrazada a la órbita soviética. Los Estados Unidos enviaron más de un millón de jóvenes a luchar en Corea para salvarla de la violenta agresión de los agresores. De ellos más de 140.000 han sido bajas. Ciertamente no estamos dispuestos a abandonar la causa por la que tan bravamente lucharon nuestros hijos. Es básico que cualquier programa que se adopte en esta Conferencia para la unificación de Corea debe ser también un programa que asegure en realidad la libertad de Corea".

Dulles, que comenzó su discurso con un largo relato de los acontecimientos en Corea desde 1945, terminó el mismo diciendo: "Los Estados Unidos no buscan ventajas en Corea. El Japón ya no es una fuerza agresora y se ha comprometido lealmente a abstenerse de la amenaza o empleo de la fuerza contra la integridad o independencia de cualquier país. La República de Corea no tiene ambiciones para extenderse más allá de sus fronteras naturales. ¿Están la Rusia soviética y la China comunistas dispuestas a renunciar a la ambición de dominar Corea? Si es así, sería posible dar a Corea la independencia natural que las Naciones Unidas han estado buscando para Corea y que desean los coreanos. Esa Corea, desde luego, sería miembro de las Naciones Unidas y disfrutaría de la dignidad y protección a que puede dar derecho pertenecer a la Organización".—(EFE).

### LA CHINA ROJA PIDE LA SUPRESIÓN DE LAS BASES MILITARES EXTRANJERAS EN ASIA

GINEBRA, 28.—En su primer discurso en la conferencia de Ginebra, el ministro de Asuntos Exteriores de la China roja, Chu En Lai, ha pedido la supresión de todas las bases militares extranjeras en países asiáticos, la retirada de todas las tropas extranjeras en Asia y el cese de la remilitarización del Japón. Ha abogado por la crea-

ción de un pacto de seguridad mutua asiática, limitado exclusivamente a países asiáticos, y por la del pacto de Seguridad europeo propuesto por Molotov en la conferencia de Berlín, ha pedido se ponga fin a los planes de rearme de la Alemania occidental.

Chu En Lai atacó "el colonialismo norteamericano, que obstruye la libertad de movimientos de los pueblos asiáticos y es fuente de trancese en el continente". Afirmó que "después de larga lucha, el pueblo chino ha puesto fin al imperialismo extranjero, sin que haya en el mundo fuerza alguna que pueda impedirle seguir el camino que lo hará fuerte y próspero".

También afirmó: "Nunca hemos cometido ni cometeremos una agresión, pero hemos de poner de relieve que no toleraremos la agresión de ningún país contra nosotros".

El dirigente comunista aseguró que los Estados Unidos han convertido a Formosa en base "para la subversión contra China", y que la isla, que es parte de China, no debe estar ocupada por nadie. Anunció su completo apoyo al plan expuesto por Nam Il para la solución del problema coreano y dijo que la cuestión de los prisioneros de Corea no está en forma alguna terminada, pues "los Estados Unidos y Corea del Sur han retenido a 48.000 de los que estaban en su poder".—(EFE).

### REUNIÓN SECRETA

GINEBRA, 28.—Los ministros de Asuntos Exteriores de las tres grandes potencias occidentales han celebrado una sesión secreta, antes de la conferencia del ministro francés Bidault con el soviético Molotov.—(EFE).

## Abierto el puerto de Somiedo, después de permanecer cerrado tres meses

OVIEDO, 28.—Comunica la Jefatura de Obras Públicas que ha quedado abierto a la circulación al puerto de Somiedo, que llevaba varios meses cerrado a consecuencia de la nieve.

## F. A. N. U.

Compañía Argentina de Navegación

## DODERO

## El vapor "CORDOBA"

Saldrá de VIGO, el día 28 de Mayo, con destino a RIO DE JANEIRO, SANTOS Y BUENOS AIRES.—Plazas disponibles.

Precio del pasaje: 6.082 pesetas (incluidos impuestos). Se facilitan gratuitamente trípticos a los pasajeros que los soliciten.

Para reserva de pasajes e informes:

## AUCONA, S. A.

Delegación de Vigo:

LUIS TABOADA, 6 - TELEFONO, 5310

### Hockey sobre hierba

## El Deportivo no pudo desplazarse a Santander

El equipo de hockey sobre hierba del R. C. Deportivo, que en la mañana de hoy había de emprender viaje a Santander, donde va a celebrarse el campeonato de España, no ha podido realizar el desplazamiento, debido a dificultades imprevistas surgidas a última hora.

Es de lamentar que La Coruña no pueda estar representada esta temporada en la competición nacional; pero nos consta que el club blanquiazul, no había regateado a los "hockeymen" su más desinteresada ayuda, por lo que solamente a las circunstancias imprevistas hay que achacarles la ausencia de la representación coruñesa en el Campeonato de España de primera división.

REGALE SU PALADAR CON ACHICORIA



(MARCA REGISTRADA)

Diga todos los sábados a las 3.30 de la tarde por RADIO CORUNA su concurso "SUSPENSO EN COCINA" ¡60.000 pesetas en premios! Representante en La Coruña: José Tristán López, Menéndez Pelayo, 5 Teléfono 4723

## Ayuntamiento de La Coruña

### CONCURSILLO PARA LA ADQUISICIÓN DE PAJA Y CEBADA

Por acuerdo de la Comisión Municipal Permanente, se saca a concurso público la adquisición de paja y cebada con destino al Servicio de Limpieza Pública, por un consumo mínimo anual de 31.000 kgs. de paja y 10.800 de cebada, durante diez días contados a partir del siguiente al de la publicación del presente anuncio.

En el Tablón de Anuncios y en el Negociado de Policía de este Ayuntamiento, se hallan a disposición de los concursantes el modelo de proposición y pliego de condiciones que regulan este concursillo.

Alcaldía, de La Coruña, a 27 de abril de 1954.

El Alcalde, ALFONSO MOLINA BRANDA

# VIDA GALLEGA

## ORENSE

### SESION DE LA DIPUTACION

ORENSE, 28.—En la sesión de la Diputación, presidida por el Sr. Pérez Serantes, fueron aprobadas las actas de la sesión ordinaria y de la extra.

Se rindió la cuenta del presupuesto ordinario de 1953 y también el presupuesto especial del servicio de contribuciones, así como la de Administración del Patrimonio, las cuales se acordó exponer al público.

Quedaron informados los señores diputados de la publicación de la planilla de transición en el Boletín Oficial, acordándose la formación del escafón de funcionarios.

Fue concedido premio al Ayuntamiento de Beariz para el concurso organizado con motivo de la campaña contra la blasfemia.

Entre los numerosos asuntos de trámite despachados, figuran el de convocar plaza de otorrino para el Hospital; otra plaza de auxiliar administrativo; desestimar escrito del funcionario don Francisco Rodríguez; conceder anticipos a varios funcionarios; aprobar propuesta referente a la Escuela de Artes y Oficios; aprobar propuesta de la Junta coordinadora de la repoblación forestal; dar cuenta de la aprobación por la Delegación de Ordenación del presupuesto ordinario y ordenanzas del actual ejercicio; propuestas sobre comunicación de la Dirección General de Enseñanza Media; presupuesto de reparaciones del Hospital, y fijar pensión a Generosa Pérez Arias.

### AUDIENCIA PROVINCIAL

Sala de vistas.—Para mañana, están señaladas las siguientes causas:

Del Juzgado de Orense, por estafa, contra Ramiro Rodríguez y otro. Citado un testigo.

De Orense, por hurto, contra Antonio Dos Santos y otro. Causa en la que declara un testigo.

Mañana se reunirá el Tribunal Contencioso Administrativo para fallar el pleito número 3.

### CRUZ ROJA

Fue asistido en este centro, Ramón Lage Doallo, de 33 años, con domicilio en las Casas Baratas, el que presentaba heridas contusas en frontal y región nasal, producidas por una caída casual. Leve, salvo complicaciones.

### HACIENDA

Libramientos.—Están al pago a favor del jefe de Telecomunicación y jefe de Sanidad.

# Santiago

## Más de mil quinientas terciarias franciscanas ganaron el jubileo

SANTIAGO DE COMPOSTELA, 28.—Más de 1.500 antiguas alumnas y actuales alumnas de los colegios que en Galicia tiene la Orden Terciaria Franciscana, ganaron el jubileo en la mañana de ayer, después de haber desfilado, en brillante cortejo, por las calles compostelanas.

La peregrinación de las Terciarias Franciscanas ha constituido uno de los más clamorosos éxitos del Año Santo compostelano hasta el momento.

El desfile del cortejo, en el que figuraban numerosas banderas y estandartes, fue presenciado por numeroso público.

La peregrinación hizo la solemne entrada en la Basílica a las doce de la mañana, y fue recibida por S. E. Reverendísimo el Cardenal-Arzbispo, Dr. D. Fernando Quiroga Palacios.

Ante el altar del Apóstol, una alumna del Colegio de Villagarcía presentó la peregrinación leyendo una invocación muy sentida. La ofrenda fue recogida por S. E. R., que pronunció a continuación, unas paternales frases dirigidas a las peregrinas, a las que dió, finalmente, su bendición.

Luego la peregrinación asistió a la Santa Misa, y, como acto final, cada una de las peregrinas desfiló por el camarín del altar mayor para abrazar la imagen del Apóstol, y, por último, cruzaron la Puerta Santa.

Continúan celebrándose los actos de la III Gran Semana Universitaria, con que los estudiantes de Santiago ponen fin a sus estudios en el actual curso académico.

Esta tarde, a las siete y media, y con un gran lleno, tuvo lugar en el Teatro Principal una magnífica re-

**Sanatorio del Dr. Profesor Echeverry**  
**CLINICA GENERAL**  
 Especialidades: Huesos, articulaciones y músculos, vasos y nervios  
 Senra, 9 - Teléfono 1241 - SANTIAGO

**LABORATORIO Dr. Sarandesos**  
 Análisis clínicos - bacteriológicos y Anatómo-patológicos - vacunación antirrábica.  
 Servicio autorizado oficialmente de TRANSFUSIONES DE SANGRE  
 Inmunotransfusiones  
 RUA DEL VILLAR, 12 - TEL. 1441  
 SANTIAGO DE COMPOSTELA

**CLINICA DEL Dr. Alvarez Colra**  
**CIRUGIA GENERAL**  
 Algalia de Arriba, 38 - Teléfono 1804  
 SANTIAGO

**Dr. Pablo Ares Feal**  
**ENFERMEDADES NERVIOSAS Y MENTALES**  
 Prof. de la Facultad de Medicina  
 Hórreo, 24-2.º Tel. consultorio 1105  
 SANTIAGO

**SANATORIO DE LA MERCED DIRECTOR D. Julio Fernández**  
 Especialista en partos y enfermedades propias de la mujer. Consultas: Domicilio: Rúa del Villar, 19-2.º de 12 a 2 mañana. Tel. 1825. Sanatorio: Dr. Teijeiro (frente al Garage Núñez), de 4 a 6 tarde. Teléfono, 1341  
 SANTIAGO DE COMPOSTELA

**Manuel Molina García**  
 Director del Dispensario Antivenéreo, Dermatólogo de la Beneficencia Provincial  
 RUA DEL VILLAR, 68 - TEL. 1067  
 SANTIAGO

**Dr. Manuel Pereiro Miguens**  
 PROF. ADJUNTO DE LA FACULTAD DE MEDICINA. ENFERMEDADES DE LA PIEL  
 Plaza de San Miguel, 9 - Tel. 1425  
 SANTIAGO

**Dr. Elisardo García Fernández**  
**ESPECIALISTA DE ESTOMAGO**  
 Consulta:  
 Av. General Franco, 13-15, 1.º-Tel. 1447  
 Sanatorio:  
 N.º S.ª Lourdes, carretera de Sar. Teléfono, 2072 - SANTIAGO

**Doctor Luis Ferrelós**  
**ESPECIALISTA EN LAS ENFERMEDADES Y OPERACIONES DEL ESTOMAGO INTESTINO Y VIAS BILIARES**  
 Calle del Dr. Teijeiro, 4 - Tel. 1251  
 SANTIAGO DE COMPOSTELA

presentación, a cargo del T. E. U. de este Distrito, que puso en escena la obra de J. J. Bernard, titulada "Cuando el fuego se apague", en versión castellana de José Gordón y José María Quinto.

Los jóvenes actores universitarios fueron muy aplaudidos.

Mañana, a las ocho de la tarde, en la sala del Cine Metropol, la tuna universitaria dará un gran concierto, y el domingo, en la plaza de toros del Castiñeirío, habrá un festival taurino, en el que serán lidiados dos novillos. Como complemento de esta fiesta, actuará el orfeón catalán del S. E. U. de Barcelona.

Para asistir a los actos que estos días se celebrarán en Santiago, correspondientes a la III Gran Semana Universitaria, es esperado un grupo de profesores y alumnos de la Escuela Naval Militar, de Marín, especialmente invitados por el SEU de Santiago.

El próximo domingo, festividad del Buen Pastor, se celebrará el Día del Párroco en la iglesia de San Miguel dos Agros.

Por la mañana, a las nueve, habrá misa dialogada de comunión, y por la tarde, a las ocho, exposición de S. D. M., Rosario y sermón a cargo del Rvdo. Sr. don José Ovejería, director del Seminario Conciliar.

El viernes, día 30, a la una de la tarde, en el Salón-Teatro, tendrá lugar una charla para todas las jóvenes de Santiago, a cargo del R. P. Tamargo.

Este acto lo organiza la Asociación de Jóvenes de Acción Católica.

En el templo conventual de Belvís, se celebrará mañana, día 29, como en años anteriores, la fiesta en honor de San Pedro, mártir, que en toda la comarca goza de gran devoción y tradicional renombre.

Durante toda la mañana habrá misas rezadas y de comunión. La última será cantada y en ella pronunciará el panegírico el R. P. Ramón Menéndez, de la Orden de Predicadores.

El día 5 de mayo es esperada en Santiago la peregrinación del Consejo Superior de Misiones, la cual será presidida por doce prelates de toda España.

# Pontevedra

## ATROPELLADA POR UN AUTOMOVIL

PONTEVEDRA, 28.—La vecina de la parroquia de Bértola, Pura Rosales Baamonde, que circulaba por la carretera de Pontevedra a Vigo, montada en bicicleta, ha sido atropellada en el lugar del Palacio por un automóvil, resultando con fractura de fémur y clavícula derechos y fractura de pelvis. También sufre intenso shock traumático.

### UNA CAIDA

El vendedor ambulante Antonio Rama Pazos, súbdito portugués, tuvo una caída en la vía pública, resultando lesionado de consideración en la cara.

### SENTENCIAS

La Audiencia Provincial condenó a dos años de presidio, por cada uno de dos delitos de hurto, a Ramón Arosa Velea y a José Hidalgo González, de Redondela, y a tres meses de arresto por otro delito de hurto.

A dos años de prisión se condenó a José González Suárez, natural de Padrón y vecino de Lérez, como autor de lesiones inferidas al vecino de la Isla de Arosa, Manuel Mejuto Otero, al que aquél tiene que indemnizar en mil pesetas.

### NOVENA

El sábado próximo, a las seis de la

## CARRIL

El próximo domingo se celebrará en la iglesia parroquial el día del Buen Pastor, señalado para ofrendar al párroco lo mejor y más selecto de nuestras devociones y manifestarle nuestro cariño, al que rige el rebaño y tiene sobre sus hombros la responsabilidad de los actos de su grey. El párroco es la piedra angular de la parroquia, por ello estamos obligados a guardarle respeto, obediencia, cariño y lealtad. En este día, habrá misa de comunión general, con motetes y fervorín; a la tarde, exposición, reserva y rosario. Es de esperar que estos actos resulten esplendorosos a juzgar por el interés que despliegan todas las ramas de Acción Católica y demás feligreses.

Llegan hasta nosotros continuas quejas del vecindario, notando la libertad que gozan los niños, después de salir de las escuelas. Estamos en el siglo de los niños, pero no sea esto tanto, que ellos sean los dueños materiales de las calles, causando interrupción y el desagrado de los transeúntes, al verse sorprendidos por el paso de bicicletas por las aceras, campeonatos de balón o pelota en plena calle, incluso en la Alameda, causando con ello, más de un accidente o la rotura de cristales, dando un mal tono a una villa con aspiraciones de progreso en todo orden.

Llamamos la atención a las autoridades para que se corrijan estas irregularidades y no sean observadas por los numerosos forasteros que nos visitan.

# VIGO

## El sepelio del cadáver de Mons. Alvarez Martínez constituyó una sentida manifestación de duelo

VIGO, 28.—A las once de la mañana de hoy se celebraron en la iglesia Colegiata, solemnísimas exequias en sufragio del alma del virtuoso sacerdote monseñor don Emilio Alvarez Martínez, prelado doméstico de Su Santidad el Papa. El templo se hallaba invadido de público hasta el extremo que no pudo penetrarse en aquel sagrado recinto una vez comenzado el oficio. Autoridades, deudos del extinto y numerosas representaciones ocupaban lugares de preferencia.

Pasadas las once y media, se verificó el traslado del cadáver al cementerio. Una ingente multitud de público se agrupaba ante la casa mortuoria y sus cercanías para rendir homenaje póstumo a tan destacado sacerdote. El ataúd fue sacado de la capilla ardiente envuelto en el manto de la Cofradía del Silencio, fundada, como otras muchas, por el finado. Abrieron la marcha del cortejo fúnebre dos largas filas de caballeros y señoras pertenecientes a diversas asociaciones piadosas de la ciudad, portando cirios encendidos y llevando en el centro de las filas los guilanes respectivos con crespones negros. Todo el cámbido de la Cofradía del Silencio, también con pendón enlutado, seguía al féretro que fue conducido en hombros, durante largo trayecto, por miembros de la expresada asociación piadosa.

Seguía más de un centenar de sacerdotes y religiosos de las comunidades de Vigo y a continuación la presidencia del duelo integrada por el alcalde de la ciudad, el ayudante del Excmo. Sr. general gobernador militar de la provincia, el comisario jefe de Policía, otras autoridades y deudos del fallecido, marchando a continuación numerosas representaciones. Millares de almas figuraban en el acompañamiento y gran multitud de personas presenciaban con suma reverencia el paso de tan solemne comitiva fúnebre, que ha impresionado vivamente a cuantos la presenciaron.

La Cofradía del Santísimo Sacramento de Pontevedra, de la que el señor Alvarez Martínez era cofrade de honor, estuvo representada en los actos reseñados por el presidente, señor García Pintos, y los miembros de la misma, señores Fontola (don Celestino) y de la Torre.

Vigo ha rendido, pues, un digno homenaje póstumo al ejemplar sacerdote que tanto ha luchado por su engrandecimiento en el aspecto espiritual y benéfico.

## MARIN

En la tarde de hoy han salido para Santiago un grupo de alumnos de la Escuela Naval Militar en visita de intercambio cultural como en años anteriores.

La comisión que este año asistirá a la Universidad compostelana está formada por tres caballeros alumnos del Cuerpo General de la Marina; dos de Infantería de Marina; 3 del Cuerpo de Máquinas; tres de Intendencia de Marina; un teniente alumno médico; un teniente alumno auditor y un alférez de navío (provisional) de la Reserva Naval, al mando del comandante de Intervención don Juan Díaz de Guevara y el teniente de navío don Roberto Gemir de Baxeres.

### FESTIVAL ARTISTICO

Un gran éxito, tanto artístico como de taquilla, han logrado en sus actuaciones, el cuadro artístico del Círculo Mercantil de Pontevedra que con el altruista fin de recaudar fondos con que remediar la situación de los marineros que han perdido sus embarcaciones en el último temporal, han celebrado en el Teatro Avenida.

## SE VENDE

turismo Ford de 19 H. P. seminuevo. Informes: Federico Tapia, 8 bajo.

tarde, dará comienzo en la capilla del Asilo de las Hermanitas la solemne novena en honor de la Virgen de los Desamparados.

### PROCESION EUCARISTICA

El domingo próximo, a las nueve de la mañana, saldrá de la parroquia de San Bartolomé la procesión con el Santísimo al objeto de que puedan recibir la comunión pascual los enfermos impedidos de dicha feligresía. Concurrirán a dicho acto piadoso todas las organizaciones eucarísticas de la ciudad y las ramas de nombres de Acción Católica de dicha feligresía. A la solemne comitiva dará escolta de honor una sección del Ejército con banda de música.

### REQUISITORIA

En el Juzgado de Instrucción de esta capital está requisitoriado el vecino de la inmediata parroquia de Salcedo, Ricardo Lino Mariño, para ingresar en prisión, en virtud de sumario instruido por delito grave de que se le acusa.

### FALLECIMIENTO

En la tarde de ayer sufrió un ataque de apoplejía nuestro estimado convencido el director de la banda de música de Falange, don Rubén Albar Vila, y dada la gravedad del caso se le trasladó a su pueblo natal, Cambados, en donde dejó de existir. Hoy se ha verificado el sepelio del cadáver, a cuyo acto fúnebre asistió una representación de Falange. También concurrió la banda de música de dicha organización y una representación de la banda de música del Regimiento de Infantería Tarragona de esta plaza.

Expresamos nuestra condolencia a los deudos del finado.

## SAN JUAN DE ORTOÑO

Con gran entusiasmo se celebró el pasado domingo, día 25, el Rosario de la Aurora, como preparación de los actos que a la tarde hubo en la inmediata parroquia de Viduido. A las siete de la mañana salió de Bértola la gran procesión, disparándose multitud de bombas, que los vecinos de las distintas aldeas rivalizaron en entusiasmo por dar el máximo esplendor.

A la tarde, se organizó de nuevo la solemne procesión para dirigirse a Viduido, donde se concentraron las parroquias de Ortoño, Bugallido, Loroño, y Calo.

Al frente de estas manifestaciones de fe, llegaban los distintos señores curas párrocos al hermoso campo de la parroquia de Santa María de Viduido, lugar de la concentración, por ser esta parroquia consagrada a la Virgen. Habiendo hecho el recorrido rezando el Santo Rosario con cánticos piadosos y vivas a la Virgen y Santo Rosario.

Por los cuatro ángulos del campo aflujan al mismo en perfecta organización, las referidas parroquias, que sumaban centenares de personas, a las que daba la bienvenida, por mediación del micrófono, visiblemente emocionado, el señor cura párroco de Viduido.

Hicieron uso de la palabra los señores párrocos de Viduido, Calo, Bugallido y Ortoño, que hicieron una exposición de las excelencias del Santo Rosario, exhortando a los padres de familia al rezo del mismo en el hogar cristiano, como hacían nuestros antepasados, siendo escuchados con gran fervor y siendo todos muy aplaudidos por sus emocionantes pláticas. A continuación rezó el Santo Rosario el señor cura de Viduido, con cánticos piadosos alusivos a cada misterio, terminando esto con un solemnísimos acto eucarístico, portando el Santísimo desde la iglesia, bajo palio, el señor cura párroco de San Juan de Calo. Después de rezar la estación, impartió la bendición de tan enorme muchedumbre con el Santísimo, cantándose por todo el pueblo el "Tantum Ergo". A continuación los señores curas párrocos organizaron sus respectivas parroquias, las que al regreso portando las respectivas imágenes y al disparo de multitud de bombas, regresaron llenas de fervor, cantando cánticos piadosos, especialmente los alusivos al Rosario. Fue éste el primer acto de propaganda "Pro Rosario en Familia" que se dió en esta comarca, el cual revistió la máxima solemnidad. Se veían muchísimos niños portando rosarios confeccionados con productos del campo.

## COSPEITO

### SOCIEDAD

FERIA DEL MONTE, 28.—Hállase en Sistollo, su pueblo natal, para pasar parte del verano, la señorita María Luz Anillo Vázquez, hija del culto secretario del Ayuntamiento de Pontevedra, don Germán Anillo Verdes.

De La Coruña llegó para pasar sus vacaciones veraniegas en la FERIA del Monte, el competente y alto funcionario de la Fábrica de Tabacos, don Francisco Poisa Calviño, acompañado de su joven y bella esposa doña María Fernández Teijeiro.

Dió a luz felizmente un robusto niño, que hace el número uno de los hijos de este calificado matrimonio, la joven esposa de nuestro particular amigo don Fidel Fernández Vázquez, del comercio de esta plaza.

A las muchas felicitaciones que por tan fausto acontecimiento familiar están recibiendo, unan la nuestra más sincera que les envía el cronista.

# SECCION MEDICA

**SANATORIO Prof. Villar Iglesias**  
**CIRUGIA DEL RINON, VEGIGA Y PROSTATIA**  
 General Paridías, 9 - Tel. 1304  
 SANTIAGO DE COMPOSTELA

**Carlos Ferreirós Espinosa**  
**RADIOLOGIA Y ELECTROLOGIA**  
 DR. TELJEIRO, 4-1.º - TEL. 1251  
 SANTIAGO DE COMPOSTELA

**SANATORIO - MATERNIDAD SANTA ANA**  
 Para la especialidad de Ginecología y Partos. Director: Dr. Mariño Pensado Calle de Antonio Casares, Chalet número 29 (frente a la Estación). Teléfono 1727, Rosaleda.  
 Santiago de Compostela

**SANATORIO QUIRURGICO DEL Dr. Gerardo Fernandez Albor**  
 Cirugía General, Especial de Estómago, Hígado e Intestinos, Cirugía de recto  
 LA ROSALEDA, 7 - TELEF. 1584  
 SANTIAGO

**MATERNIDAD Y CLINICA Prof. Dr. Novo González**  
**CATEDRATICO DE OBSTETRICIA Y GINECOLOGIA**  
 Partos - Operaciones y demás tratamientos ginecológicos  
 Montero Ríos, 30 - Teléfono 2190  
 SANTIAGO

**LABORATORIO DEL Dr. Daporta González**  
**ANALISIS. TRANSFUSIONES DE SANGRE**  
 Servicio autorizado oficialmente  
 RUA DEL VILLAR, 66 - TEL. 1583  
 SANTIAGO DE COMPOSTELA

**J. Señaris Bello**  
 Stagiaire extranjero de Cirugía Ortopédica y reparadora, diplomado de la Universidad de París. Prof. A. de Cirugía de la Facultad de Medicina. Cirugía general. Especialista en enfermedades óseas y articulares. Cirugía vascular. Recuperación de inválidos.  
 Calvo Sotelo, 28-1.º  
 (Frente al Hotel Compostela) Santiago

**A. Quintáns Pardo**  
**ESPECIALISTA en Cirugía osteo-articular y Reumatismo**  
 Corral, núm. 10-1.º SANTIAGO

# El Ferrol y Caudillo

## NOTICIAS DE MARINA

**EL FERROL DEL CAUDILLO, 28.**—Embarca en el guardapescas "Servio-la", el mecánico primero don Santiago Aguilar Varela.

—Pasa destinado al guardapescas "Centinela", el mecánico primero, don Juan Sabín Seoane.

## TRIBUNAL DE EXAMENES

Se dispone que el tribunal de exámenes para ingreso en el Cuerpo de Ingenieros de la Armada quede constituido de la siguiente forma:

Presidente, coronel de Ingenieros Navales, don Pedro Vargas Serrano; vocales, coronel del mismo Cuerpo, don José Parga Rapaz y don Iquino Díaz de Espada.

## SESION MUNICIPAL

Mañana, jueves, a las seis y cuarto de la tarde celebrará sesión ordinaria la Comisión municipal permanente para despachar diversos asuntos de trámite.

## Notas necrológicas

Los distinguidos deudos de la señorita Pepita López Soler están recibiendo innumerables testimonios de pésame con motivo de su muerte, que fué sentidísima, no solamente en el ámbito familiar sino en la población entera, donde eran conocidas las muchas virtudes de la finada, siempre empleada en obras de caridad y celo.

Expresamos a todos sus apenados parientes nuestra más sincera condolencia, rogando a los lectores de EL IDEAL GALLEGO una oración en sufragio del alma de la extinta.

—Causó profunda impresión en La Coruña el fallecimiento de la señorita María Fraga Irure, que con su bondad y dulzura de trato deja una estela de simpatías y afectos.

Dedicada intensamente a la música y a su enseñanza, formó artísticamente a muchas personas, que deben sus posteriores éxitos a la base que recibieron de la distinguida profesora.

Sinceramente cristiana, toda su vida ejemplar era reflejo de las creencias que profesaba y así era querida y respetada por todos.

Nos adherimos muy de verdad al duelo que embarga a su distinguida familia, deseándole conformidad para soportar tan sensible pérdida.

Suplicamos a nuestros lectores que rueguen por el eterno descanso de la finada.

—Ayer dejó de existir en nuestra ciudad, el teniente coronel de Infantería, retirado, don Juan Lorenzo Pérez, persona dotada de excelentes virtudes, que le habían conquistado muchas simpatías entre sus numerosas amistades.

A su afligida esposa y demás deudos, en especial a su hijo don Ramón, componente de la coral polifónica "Follas Novas", testimoniamos nuestro sincero pésame, a la vez que rogamos a los lectores de EL IDEAL GALLEGO una oración por el eterno descanso del alma del finado.

—Confortado con los Auxilios Espirituales, dejó de existir don Constantino Vázquez Seijido, cura párroco de San Pedro de Pigara (Lugo). El extinto, con sus singulares dotes de pastor de almas, se había granjeado el general aprecio de sus feligreses, que hoy lloran tan irreparable pérdida.

Porque don Constantino llegó a esa plena identificación con los fieles que es necesaria en todo sacerdote que pretenda realizar una labor de apostolado. Y así fué cómo supo edificarlos en los ejemplos de la Verdad de Cristo, inculcándoles día a día la práctica del bien y hacer de su sagrado ministerio una ejemplar piedra de toque en donde podían contrastar sus acciones los vecinos del virtuoso párroco.

A todos sus familiares, y en particular a sus apenados hermanos, don Eliseo, doña Benigna y don Jesús, hacemos llegar el testimonio de nuestra más profunda condolencia, a la vez que rogamos a los lectores de EL IDEAL GALLEGO una oración por el eterno descanso del alma del finado.

## MARINEROS VOLUNTARIOS

Se hizo pública la convocatoria para ingreso como marinero voluntario de la Armada, fijándose el número de plazas, distribuidas en la forma siguiente:

Departamento de El Ferrol del Caudillo, 295; ídem de Cartagena, 165; ídem de Cádiz, 165. De las 295 que corresponden al Departamento de El Ferrol del Caudillo se clasifican en la forma siguiente: Maniobra, 64; artillería, 63; torpedos, 9; electricistas, 32; radio-telegrafistas, 50; mecánicos, 65, y amanuenses, 12.

La presentación en el Departamento de El Ferrol del Caudillo se fija para el 12 de julio próximo.

## EL PUERTO

Entrados: vapor "Cabo Tres Forcas", de Bilbao y escalas, con carga general; vapor "Monte Alegre", de La Coruña, en lastre.

Salidos: vapor "Cabo Tres Forcas", para Barcelona y escalas, con carga general; vapor "Carmelina", para Gijón, con pinos.

## FESTIVAL BENEFICO

Para el día 7 de mayo próximo, a las siete y tres cuartos de la tarde y once de la noche, se anuncia un gran festival artístico, que tendrá lugar en el Teatro Jofre, cedido galantemente por su prestigioso empresario don Isaac Fraga, que organiza la entusiasta y activa Junta Local de Primera Enseñanza y patrocina el Ayuntamiento, con el fin de poder incrementar los fondos destinados a la adquisición de material escolar para los diversos centros docentes que funcionan en este término municipal, celebrando con ello en esa fecha el Día de la Escuela Primaria.

Oportunamente daremos más detalles de este gran festival artístico.

## MARIAS DE LOS SAGRARIOS CALVARIOS

Mañana, jueves, a las doce, tendrán su día de retiro, con plática y meditación, en la iglesia de Nuestra Señora de las Angustias, las Marías de los Sagrarios Calvarios.

Hasta las siete, hora en que comenzará la novena a Santa Zita, velarán al Santísimo, en sus respectivos turnos.

## DE CORREOS

Se recuerda al público que, a partir del próximo sábado, 1 de mayo, la correspondencia quedará exenta del sobreporte en beneficio del Patronato Nacional Antituberculoso, circulando las cartas con 50 céntimos de franqueo, hasta nuevo aviso.—El administrador.

## CORCUBION

Hoy han terminado las fiestas que esta villa viene dedicando todos los años, desde antiquísimo tiempo, en honor de su excelso Patrón, el glorioso Evangelista San Marcos.

Después del concurrido novenario cantado irrefragablemente por un selecto coro de hombres, ayer, 25 —y aunque el temporal de lluvia amenazaba impedirlo— pudo salir una bien organizada y nutrida procesión que recorrió las calles de costumbre. En diferentes sitios del trayecto se dispararon abundantes y atronadoras bombas.

A la recogida, se efectuó la función solemne. Un grupo de animosos jóvenes cantaron la misa con gran gusto y afinación. Durante la misma, el entusiasta coadjutor de esta parroquia, don José Abelenda Santos, pronunció una breve e inspirada plática describiendo, a grandes rasgos, la vida del milagroso Evangelista.

Por la tarde se celebró un interesante partido de baloncesto, entre el equipo local del Frente de Juventudes y otro similar de La Coruña. Por ambas partes se jugó mucho y bien, pero los forasteros no pudieron impedir que los corcubioneses se adjudicasen el triunfo por un pequeño margen de diferencia.

Hoy se realizó otra solemne función dedicada a la Virgen del Perpetuo Socorro, que también estuvo muy lucida.

Hubo animadas verbenas, siendo amenizadas por una afinada banda de música.



# Lugo

LUGO, 28.—La Cancillería del Obispado recuerda que se aproxima el Mes de las Flores, y que para fomentar el rezo del Santo Rosario en Familia, desde el primero de mayo, a las nueve y media de la noche, se rezará el Santo Rosario en la S. I. C. B., que será retransmitido por Radio Lugo, excepto los viernes, que se rezará a las nueve.

En los sábados del mes de mayo, a las siete de la mañana, saldrá de la Catedral el Rosario de la Aurora, que hará su recorrido y retornará a la Catedral, donde se celebrará la Santa Misa y se distribuirá la sagrada comunión.

## SANCIONES

Por la alegación Provincial de Información y Turismo, han sido sancionadas dos salas cinematográficas de la provincia, por contravenir las disposiciones legales.

Iguamente ha sido sancionada, con 1.000 pesetas, la empresa distribuidora J. Monroy, de Vigo, por distribución ilegal de una película que ha sido intervenida por la Delegación.

## ANTE LA PEREGRINACION DE LOS INSTITUTOS

Los Institutos de Enseñanza Media.

## IRIJOA

El día 25 el actual por la tarde, se celebró la ceremonia de la toma de posesión como cura párroco de Irijoa y Verines, el que actualmente la venía regentando como ecónomo desde julio de 1952, don José González Vázquez, y que con amor y cariño venía guiando a sus feligreses desde esa fecha.

Primeramente se posesionó del anejo de Irijoa, y seguidamente acompañado de los señores párrocos de la Villa, Aranga, Mántaras y el de San Julián de Vigo, se dirigieron a la Parroquia de Santa María de Verines, y que al sentirse el repique general de campanas, se supo en la parroquia la grata uva de ser confirmado como párroco, reinando gran alegría entre sus feligreses por su celo, amor y entusiasmo en su actividad espiritual que animan en todo momento nuestro pastor que está recibiendo muchas felicitaciones y parabienes, a los que sumamos el nuestro más cordial.

## VIVERO

### LA PATRONA DE LAS SIRVIENTAS

Sin desmerecer nada de años anteriores, las muchachas de servir de esta ciudad de Vivero, han celebrado la fiesta de su Patrona Santa Zita, con una misa cantada y de comunión en la que las numerosas sirvientas comulgaron con gran fervor, pudiendo decirse que fué un día lleno, pues, a la tarde, después de los solemnes cultos, en los que predicó el coadjutor don Jaime Fraga Fernández, organizó la hermosa procesión por las calles de la ciudad, figurando en ella numerosas representaciones de la Orden Tercera Franciscana y Sección del Centro de Santa Marta de Acción Católica con sus respectivas banderas e insignias, amenizando la marcha de la procesión la banda de música entre el estampido de numerosas bombas que ya de madrugada fueron como la consigna para despertar y concurrir a la solemne misa de comunión. A estos solemnes actos precedió un novenario muy concurrido y muy solemne.

## UN AHOGADO

Al amanecer del día 27 a media noche, un golpe de mar, hizo batir contra la costa la motora propiedad de Francisco Fernández Martínez, del puerto inmediato de Cillero, haciendo saltar a su dueño de la cubierta y cayendo al mar sin que por la oscuridad pudieran salvarle los demás compañeros, quienes sufrieron varias contusiones a causa del mismo topetazo.

Todavía no ha aparecido el cadáver de la pobre víctima, cuya desgracia ha llenado de consternación a los habitantes del inmediato puerto, que poco ha, sufrió la pérdida de tantos pescadores en la motora Santa Ana.

de Lugo, ante las numerosas consultas que vienen haciéndose en ambos centros respecto a la peregrinación a Santiago de los Institutos de Galicia, hace públicas las normas por las que se ha de regir dicha peregrinación.

## CONCIERTO EN EL CIRCULO DE LAS ARTES

A las ocho de la tarde, en el salón reglo del Círculo de las Artes, se celebró la segunda de las actuaciones que la Sociedad Filarmónica ofreció a sus asociados, a cargo del gran charlista y crítico musical, Antonio Fernández Cid, que comentó las obras que ejecutó la contraltó Carmen Pérez Durias, acompañada al piano por Carmen Diez Martín.

El numeroso público asistente tributó grandes aplausos a los actuantes.

## La Fiesta del Arbol

Como complemento de la plantación de árboles efectuada en febrero último, el domingo se celebró en la pintoresca y progresiva villa de Padrón, la parte educativa de la Fiesta del Arbol, acto patriótico al que el año actual la concurrencia fué mayor, dado el interés que en ello puso el entusiasta alcalde don Ramón Pazos, con el concurso de la Corporación municipal y sus funcionarios, el activo secretario de la Comisión de enseñanza, don Jesús, Santiso Carregal; el párroco don Celestino Rey García, y los maestros nacionales.

Don Federico García pronunció una charla, algo más larga que de costumbre, debido a las circunstancias. Después, de agradecer al expresado señor Pazos Giménez su iniciativa en las Fiestas del Arbol de Rois y Rianjo, habló de la grandeza agrícola en España y en diversos países de América y Asia, dedica a la influencia de los bosques y los perjuicios que las talas de éstos ocasionaron; y al exhortar a todos, especialmente a la Hermandad de Labradores, allí presente, a que continúen en su afecto a los árboles, dijo que el ideal de muchos ingenieros es repoblar todos aquellos montes hoy incultos, que en la actualidad no producen ningún rendimiento, pero respetando las zonas necesarias para el pastoreo del ganado e incluso creando pastizales y autorizando y reglamentando las roturaciones para cultivos agrícolas, de aquellas zonas aptas, estableciendo dentro de cada monte una roturación de culti-

## Fiscalía Provincial de la Vivienda

### TRAMITACION DE PROYECTOS DE OBRAS Y ADQUISICION DE CEDULAS DE HABITABILIDAD

El Excmo. Sr. fiscal superior de la Vivienda, en circular número 236, de fecha 1 de abril recuerda el más exacto cumplimiento de lo preceptuado en la Orden de 16 de septiembre de 1943 y en la Circular del excelentísimo señor subsecretario de Gobernación, de 26 de marzo de 1954, referentes a la obligatoriedad de que todo proyecto de vivienda, sea de particulares o de Ayuntamientos, Patronatos u otras entidades, sean informados por esta Fiscalía de la Vivienda, sin cuyo informe no podrán ser aprobados dichos proyectos por los Ayuntamientos, así como la obligatoriedad de adquirir, en su día, la necesaria cédula de habitabilidad, no pudiendo llevarse a cabo la inauguración de dichas viviendas sin obtener previamente dicha cédula.

Las infracciones de lo ordenado serán puestas en conocimiento del excelentísimo señor fiscal superior de la Vivienda y del Excmo. Sr. gobernador civil a efectos de la reglamentaria sanción.

Lo que se hace público para conocimiento y cumplimiento.

La Coruña, 28 de abril de 1954.  
El fiscal provincial de la Vivienda, Jesús Molina y Paz.

## El V Concurso Provincial de Albañilería se celebrará en mayo

A mediados del próximo mes de mayo, se celebrará en esta ciudad el quinto Concurso Provincial de Albañilería que anualmente organiza el Sindicato de la Construcción, Vidrio y Cerámica.

Los productores que deseen participar en el mismo, podrán inscribirse en las oficinas del Sindicato (Emilia Pardo Bazán, 27, cuarto), los días laborales de diez a una y media.

vos para que los vecinos, al dejar repobladas unas parcelas, disfrutasen de otras.

A los 800 niños de las escuelas y pobres de la localidad se les obsequió con panecillos y chocolate.

La popular banda municipal de música amenizó todos los actos.



EL SEÑOR

## Don Juan Lorenzo Pérez

TENIENTE CORONEL DE INFANTERIA, RETIRADO

FALLECIO EL DIA 28 DEL ACTUAL

Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad D. E. P.

Su Director espiritual R. P. Víctor Marcos, O. P.; su afligida esposa doña Manuela Buján Louzao; sus hijos José, Adelaida, Juan, Ramón, Manuel, M.<sup>a</sup> Teresa y Antonio; hijos políticos Ramón Antelo y Consuelo Aguiar; nietos, hermanos, hermanas políticas, y demás familia,

AL PARTICIPAR a sus amistades tan sensible pérdida, les ruegan e dignen asistir a la conducción del cadáver al Cementerio general, acto que tendrá lugar hoy, a las trece horas, por lo que les quedarán agradecidos.

Casa mortuoria: MAESTRANZA, 4-1.º



LA SEÑORITA

## MARIA FRAGA IRURE

HJA DE MARIA Y DEMAS ASOCIACIONES PIADOSAS

Falleció el día 28 del actual, después de recibir los Santos Sacramentos D. E. P.

Sus hermanos, Manuel, Eva, Amparo y Máximo; hermanas políticas, doña María Fernanda Ferrant Oviedo y doña María de la Concepción García-Armero Sánchez; sobrinos, primos y demás parientes,

RUEGAN a sus amistades y personas piadosas una oración por su alma, y la asistencia a la conducción del cadáver al Cementerio católico, acto que tendrá lugar a las doce del día de hoy, como asimismo al funeral que se celebrará a las once horas del día de mañana, 30, en la Iglesia Parroquial de Santa Lucía, por cuyos favores anticipan gracias.

Casa mortuoria: PLAZA DE PONTEVEDRA, 4, primero.

No se recibe duelo.



EL SEÑOR

## DON CONSTANTINO VAZQUEZ SEIJIDO

CURA PARROCO DE SAN PEDRO DE FIGARA (LUGO)

FALLECIO EL DIA 28 DEL ACTUAL, A LOS 72 AÑOS DE EDAD, DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENEDICION DE S. S.

D. E. P.

SUS APENADOS HERMANOS, DON ELISEO, DOÑA BENIGNA Y DON JESUS; HERMANOS POLITICOS, DON SALUSTIANO GAYOSO GONZALEZ, DON FIDEL PARGA CORRAL, DON ELISEO MARTUL CORRAL Y DOÑA PILAR CORDERO DIEZ; SOBRINOS, PRIMOS Y DEMAS FAMILIARES,

AL PARTICIPAR tan sensible pérdida, ruegan a sus amistades la asistencia al funeral que por su eterno descanso, se celebrará el próximo viernes, día 30, a las 10 horas, en la iglesia parroquial de San Pedro de Pigara y seguidamente la conducción al cementerio, por cuyos favores anticipan las más expresivas gracias.

FIGARA, 28 de Abril de 1954.

Varios Sres. Prelados han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.



EL SEÑOR

## Don Manuel Purriños Brea

Falleció a las 4 de la mañana del día 28 de abril de 1954, habiendo recibido los Santos Sacramentos

D. E. P.

Sus hermanos, José, Antonio, Severino y Remedios; hermanos políticos, Juan Rivas y Teresa Crespar Costas; su ahijada, Manolita Purriños Crespar, sobrinos y demás familia,

RUEGAN a sus amistades se dignen asistir a los funerales que se celebrarán en la iglesia de Nuestra Señora de los Remedios, a las diez y media de la mañana de hoy, día 29, y a la conducción del cadáver, a las siete de la tarde, favores por los que anticipan gracias.

Casa mortuoria: Saavedra Meneses, núm. 39. Betanzos.

No se recibe duelo.



# El Ideal Gallego

Año XXXVIII.—Número 11.542.—Avenida de Rubine, 16

La Coruña, Jueves 29 de Abril de 1954

Tfnos. Redacción, 1177 y 1594. Admón. 1542

## Espuma de la semana

MILES DE RUSOS SUEÑAN CON PODER "ESCOGER LA LIBERTAD"

La forma espectacular en que la señora Petrov acaba de "escoger la libertad", cuando ya parecía irremisiblemente destinada a comparecer ante los jerifaltes soviéticos que la aguardaban en Moscú, ha trascendido al mundo entero que, durante un par de días, siguió con atención lo ocurrido a este matrimonio singular. La historia es conocida de todos y no vamos a repetirla aquí. Si queremos recordar que llegar al occidente de Europa, desde los países situados más allá del "telón de acero" ha sido y sigue siendo el sueño corado de millares de seres que padecen toda clase de privaciones y que a diario con muchos los que consiguen escapar. En cuanto a los rusos, aunque bien quisieran poder hacer, otro tanto, el problema resulta mucho más complejo y sólo es dable la huida a aquellos que, con misiones oficiales, salen al extranjero.

Al contacto con las realidades del mundo civilizado, cuando comprueban la serie de falsedades de que fueron víctimas, han sido ya muchos los funcionarios soviéticos que optaron por no volver a su país y que incluso se presentaron a las autoridades de la nación en que residían para hacerles entrega de documentos e informes secretos. Por desgracia, pesa siempre sobre ellos la amenaza de una represalia que indudablemente queda decretada en el instante mismo de la huida y a todos atormenta el recuerdo de lo ocurrido a Trotsky, asesinado en Méjico, a muchos miles de kilómetros de Moscú, años después de su ruptura de relaciones con Stalin.

A la extensa relación de guienes, siguiendo el ejemplo de Víctor Kravchenko, "eligieron la libertad", —recuérdese a Igor Gouzenko, el capitán Cwiklikinski, al doctor Korowicz, entre otros muchos— hay que añadir ahora los nombres de este secretario de embajada que decidió quedarse en el país donde, bajo la máscara de su condición de diplomático actuaba de espía, y el de su esposa, la señora Petrov, que en el último minuto logró escapar de sus guardianes y renunció al viaje a Moscú donde no le esperaba, a buen seguro, nada agradable.

LLEGO A EUROPA LAVANDO PLATOS... POR UN ERROR

Un atleta británico, el corredor pedestre Bill Tratcher, acaba de ser objeto de una curiosísima experiencia: la de recorrer a bordo de un buque las 12.460 millas que separan Wellington, en Nueva Zelanda, de Londres... fregando platos. Cinco semanas de lavaplatos, tiempo durante el cual, a razón de tres mil diarios, dejó limpios y relucientes la respetable suma de 106.000 platos, bandejas y demás objetos propios de las vajillas del buque. Curioso Marathon del que ha salido el joven atleta tan aburrido que al desembarcar se limitó a decir: "¿Cómo para que mi mujer me pida ahora que le ayude en esos menesteres!".

Tratcher —y esto es lo divertido del caso— había podido que le reservasen pasaje a bordo del buque "Rangitata", precisamente en la fecha exacta en que necesitaba salir de Nueva Zelanda para llegar a Plymouth, que es donde reside, a tiempo de participar en determinadas pruebas deportivas. Por un error no se hizo la reserva del pasaje y al presentarse en el barco se encontró con la desagradable sorpresa de que no podía emprender el viaje. Se le prometió acomodado en el buque siguiente, pero como este retraso le impediría cumplir con los compromisos contraídos en Inglaterra, el hombre decidió explicarle al capitán del "Rangitata" el problema que la equivocación le planteaba. La respuesta, que no era más que una broma, fué ésta: "Cómo no quiera usted hacer la travesía lavando platos. Es el único puesto que a bordo puedo ofrecerle y eso porque uno de los muchachos de las cocinas queda en tierra enfermo". Bill aceptó y a cambio del viaje, incluida la comida, como es lógico, ha tenido que fregar todos esos millares de platos, lo que, además de haberle proporcionado la oportunidad de hacer el viaje a tiempo, le añade la publicidad que con razón están haciéndole los periódicos. Y la fama de hombre serio que ni siquiera ante la situación que un error lamentable le creaba quiso faltar al compromiso que en su patria había suscrito.

R. S.

## La huelga general francesa se desliza hacia el fracaso

PARIS, 28.—A la una de la tarde se vió claramente que la huelga preparada minuciosamente había fracasado en gran parte.

El Ministerio del Interior dice que la preparación duró mucho tiempo y que se distribuyeron en todo el país millones de impresos.

Apenas se han cometido actos de violencia. Los huelguistas detenidos serán puestos en libertad hoy mismo. En Toulouse fueron esparcidos clavos en las carreteras que conducen a las zonas industriales de las afueras, pero esto solo retrasó la llegada de los obreros que querían trabajar, sin impedirla.

El Ministro del Interior, Martineau-Deplat, resume en esta forma la situación de la huelga en todo el país. Las reuniones organizadas por los comunistas han fracasado en todas

partes. A la de Lyon asistieron 800 hombres; a la de Lila, 500, y a las de Burdeos, donde se organizaron cuatro, 500 en total.

La única zona en que la huelga tiene éxito, relativo, es en el Ete. En las minas de hierro y de potasa falta la tercera parte del personal; otra tercera parte hace huelga de brazos caídos, y el resto trabaja normalmente. Por lo que se refiere a los gremios del gas y electricidad, en las grandes ciudades están en paro el 80 ó 90 por ciento del personal; sin embargo, no ha habido interrupción del servicio. Algunos empleados de Correos tampoco han acudido a su obligación, pero no se cree que ello cause trastorno notable. En cuanto a los ferrocarriles, solo algunas líneas suburbanas, de todo el país, tienen el servicio paralizado o, por lo menos, prestado con irregularidad.

## de lo VIVIDO a lo CONTADO

UN ALTAR EN LA CUMBRE DEL MONTEJURRA

PAMPLONA, 28.— En la cumbre del histórico Montejurra, en roca viva, se ha excavado un altar cubierto que será la coronación del Via Crucis de piedra colocado el pasado año, en sustitución del de madera levantado al final de la Cruzada. En este Via Crucis están esculpidos los nombres de todos los tercios de requetés que lucharon en los frentes durante nuestra guerra de liberación y suman 67 unidades. Para la inauguración de este monumento, que llevará una imagen de Cristo, en piedra, se proyecta una gran fiesta a la que asistirán combatientes y familiares de los que murieron en los frentes.—(CIFRA).

PARA ALEJARLOS DEL VICIO

MALAGA, 28.—El gobernador civil ha publicado una circular en la que se ordena la limitación por los estudiantes y funcionarios de las mesas de juegos recreativos. Dice que su contumaz uso por los jóvenes y menores les acostumbra a un ambiente impropio, apartándoles de la vocación al estudio. Estos salones deberán estar aislados de los lugares donde se expandan bebidas y se prohíbe la permanencia de los estudiantes durante las horas de clase.—(CIFRA)

CAPTURA DE 20 TORDOS ANILLADOS

DON BENITO (BADAJOZ), 28.— En el espacio de un mes han sido capturadas en esta comarca veinte aves anilladas, procedentes de diferentes países. Todas son de la clase denominada tordos, que en auténticas nubes castigan seriamente los olivares, pues además de ser su principal alimento las aceitunas, hacen el vuelo con una aceituna en el pico y otras dos o tres en las uñas hasta el sitio de dormida. Su caza se hace por medio de grandes redes y se utilizan con preferencia las noches oscuras. Han llegado a cazarse en una sola noche 18.000 tordos.

En algunas fincas de la comarca son contratados estos cazadores por los propietarios de las mismas por cantidades elevadas.—(CIFRA).

LLEGO AL CINE CON LOS OJOS VENDADOS

PAMPLONA, 28.—Esta madrugada, un vendedor de periódicos llamado Angel Agüero, discutiendo con unos amigos, arrostó a que llegaba con los ojos vendados, desde la vecina localidad de Villava hasta un céntrico cinematógrafo pamplonés, sin guía. El trayecto es de más de cuatro kilómetros y tenía que realizarlo en dos horas como máximo. Agüero consiguió llegar a la meta a la hora y veinte minutos.—(CIFRA).

## La VIII Asamblea de Titulares Mercantiles, celebrada en Madrid

Trató de la colegiación y actividades profesionales

MADRID, 28.—Con numerosa asistencia de representantes de todos los Colegios y Corporaciones de Titulares mercantiles se ha celebrado la VIII Asamblea que ha tratado de problemas que afectan a la colegiación y actividades profesionales. Con este motivo, los profesores mercantiles, indetentes y actuarios han expresado su adhesión a destacadas personalidades de la carrera y en particular al Director General de Contribuciones y Régimen de Empresas, don Alfredo Prados Suárez y al Consejo Superior de estas entidades.

Coincidiendo con la clausura de la Asamblea de directores de las Escuelas de Comercio, ambas Corporaciones se han asociado a los actos de clausura del primer centenario de los estudios de Comercio.

Han colaborado en las tareas, además del señor Prados Suárez; el interventor general de la Administración del Estado, don Juan Manuel Rozas, y los señores Terradez, Veges, Utina, Estrago, Laheras, Torrano, Martínez Morás y Uceda Gavilanes, entre otras relevantes figuras.—(CIFRA).

## González Gallarza saldrá hoy para La Habana y Washington

MADRID, 28.—Mañana, a las nueve y media de la mañana, en avión de la Iberia, emprenderá el viaje a La Habana y Washington el ministro del Aire, teniente general González Gallarza, y el general Fernández Longoria, jefe del Estado Mayor del Aire. Les acompañan sus respectivos ayudantes, tenientes coroneles Vara del Rey y Frutos. En La Habana permanecerán el viernes y el sábado llegarán a Washington.—(CIFRA).

## Los peronistas ganan las elecciones

BUENOS AIRES, 28.— Los resultados de las elecciones celebradas el domingo son según datos correspondientes a las once y media de la noche del martes —hora local— los siguientes: Peronistas, 4.892.824 votos. Radicales, 2.476.082 votos.—(EFE).

## León Jouhaux ha fallecido

PARIS, 28.—León Jouhaux, que en 1951 obtuvo el Premio Nobel de la Paz, ha fallecido hoy, a los 74 años de edad. Jouhaux se distinguió siempre por sus actividades como infatigable dirigente socialista laboral en Francia.—

V. V. V.

Una obra de capital importancia en la B. A. C.

## ANTONIO ROYO MARIN, O. P., TEOLOGIA DE LA PERFECCION CRISTIANA

TRATADO SISTEMATICO Y COMPLETO DE ASCETICA Y MISTICA

El hambre de lo sobrenatural se extiende hoy a zonas cada vez más amplias del pueblo cristiano. Pero tal hambre pide aun en los siglos la luz de la doctrina teológica en forma clara aunque sólida y sistemática.

La B. A. C. tiene hoy la satisfacción de ofrecer a sus lectores un tratado verdaderamente espléndido de espiritualidad cristiana, que abarca todo el vasto panorama de la vida sobrenatural desde sus comienzos hasta las cumbres más altas de la unión con Dios.

Por su lenguaje es asequible a todos los lectores cultos, de cualquier estado, sexo y profesión. Por su interés doctrinal es indispensable a religiosos, sacerdotales, seminaristas y a los seglares a quienes atraiga el ideal de la santidad.

Lleva la obra un hermoso prólogo de Fray Albino G. Menéndez Reigada, O. P. Obispo de Córdoba.

Volumen de XXXII + 980 páginas. En tela, sólo 75 pesetas. En piel de lujo, 115.

Dirija sus pedidos para España y el extranjero a LA EDITORIAL CATOLICA, S. A., Alfonso XI, 4. Madrid

## CANDELITO ER GITANO

Por Beni

